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A nemzeti paraszspárt sorsdöntő fordulat 
»lőtt áll. Hosszú hallgatás után Maniu, lát­
szat szerint a párt hivatalos vezetőségének 
■óváhagyásával, kibontotta az úgynevezett 
m&niuista mozgalom zászlóját és ennek az 
akciónak megnyerte az ardeali és bánáti ta­
gozatok összes vezetőit.

A maniuista mozgalomnak már két gya­
korlati eredménye is van. Az ardeali tagoza­
tok szombati cluji ülése elhatározta, hogy 
memorandumot intéz az uralkodóhoz és hogy 
nemzetgyűlést készít elő Alba-Iuliára.

E pillanatban nem lehet még világosan lát­
ni, vájjon Mihalaehe, illetve a párt hivata­
los vezetősége milyen álláspontot foglal el 
Maniu akciójával szemben. Bár a pártvezető­
ség nem gördített akadályt a vintui de josi 
nagygyűlés elé, másrészről azonban Maniu 
egyáltalában nem találkozott még Mihalache- 
»•al, mióta Mihalaehe külföldi útjáról haza­
érkezett.

Az elmúlt héten Mihalachet Cosíachescu 
interpellálta meg, aki közismert ellenfele 
Maniu akciójának. Abból a válaszból, amit a 
pártelnök adott Costachescunak, úgy látszik, 
iaogy Mihalaehe inkább hajlik Cosíachescu, 
mint Maniu álláspontja felé.

Ezek azonban csak feltevések. Maniu még 
ezen a héten találkozni fog Mihalacheval. 
Ezen a találkozáson tisztázódni fog a párt- 
yezetőség álláspontja a Maniunak már meg­
indult akciójával szemben.

Maniu és Mihalaehe találkozása sorsdöntő 
jelentőségű lesz tehát a nemzeti parasztpárt 
számára, de az ország belpolitikai életére is.

Uadafrt&h&kö&i {Mfofev&icúi

3uiiű.pt**ten, szokatlan i t-ogatottsag u.-iiett 
ülésezik a parlamentközi unió nemzetközi 
konferenciája.

Szép beszédek, okos javaslatok hangzanak 
N ezen a konferencián, szívderítő szóvirágok 
ás jövőbe néző kijelentések.

Az ember azt ülhetné e beszédekből, hogy 
a parlamentáris demokrácia virágkorában 
élünk s az egyes országok kormányainak j 
egyéb gondjuk sincs, mint a parlamentek jo- | 
gainak és szuverenitásának gondozása és 
megerősítése.

A valóság képe azonban mást mutat.
Azt mutatja, hogy azokban az országok­

ban, ahol még látszatra — cenzúra és ostrom­
állapot mellett — fennáll a pariameníáriz- 
mus intézménye, hatalmas, tudatosan irányí­
tott és még tudatosabban eltűrt parlament- 
ellenes frakciók működnek, amelyek a nép­
akarat megnyilatkozásának még a nyomát is 
ki akarják irtani a politikai közéletből.

A polgári szabadságjogok elleni roham egy­
re merészebb világszerte, holott e jogok nél­
kül a parlamentarizmus csak paródia, csak 
üres és átlátszó megtévesztés.

A parlamentközi unió budapesti konferen­
ciáján — sajnos — erről a tényről egyetlen 
szó sem esett.

Egyetlen javaslat nem hangzott el a parla- 
mentárizmus nemzetközi megvédésének érde­
kében, egyetlen delegátus nem emelte fel sza­
vát ama kormányok ellen, amelyek előre 
megfontolt szándékkal támogatják a parla- 
iinenteilenes erőket.

Holott ha igy megy tovább, nemsokára már 
csak néhány nagy nyugati ország parlament­
jének megbízottai ülhetnek össze parlament­
közi értekezletre, hogy ünnepélyes nekroló­
gokat mondjanak az újabban leáldozott par­
lamenti demokráciák felett és köszöntőt 
mondjanak az uj diktatúrák felkelő napjára.

Nemrégiben ugyancsak Budapesten egy 
másik nemzetközi kongresszus ülésezett: a 
maradék humanisták kongresszusa.

Ezen a kongresszuson is sok szó esett a 
humanizmusról, csak arról n©m beszelték, 
hogy milyen gyakorlati eszközökkel lehetne 
kivédeni az antihumanisták nemzetközi ro­

Az az érzésünk, hogy a parlamentközi unió 
budapesti kongresszusa is csak hasonló platói
határozatokat fog hozni.

Hitvallást fog tenni a parlamentarizmus 
mellett anélkül, hogy valamit is tenne a par­
lamentarizmus védelmére, a népjogok szuve­
renitásának biztosítására. __

Holott enélkül minden má-s szép határozat 
Aktív értékű, vagy legalább is időszerűtlen.

Hitler az olimpiász «tanra 
készül elő Daniig,, Ausztria 

é$ Gehizlovákia fele irányuló
támadásait ?

Greiser kijelentette, hogy Danzignak semmi köze többé a 
Népszövetséghez. Németországból érkezett emberekkU 
erősítenék meg a danzigi náci-pspatoket. Fokozod* oz
angol-olasz közeledés. Lord Cecil szerint Ang.ia nem 
tarthatja magát távol a beavatkozástól egy európai 

konfliktus esetén. Nspról-napra ero-odik 
a francia kormeny helyzete

Angol-olasz-aémet arcvoaal van kifejlődőben 
Oroszország és Törökország dardanellai

érdekei ellen

VILÁG TÜKRE

London, julius 8. Az olasz-ellenes szank­
ciók felfüggesztése tulajdonképpen csak 
julius 15-én lép érvénybe, de az angol ke­
reskedő világ máris megkezdte az uj ke­
reskedelmi megállapodásokat Olaszország­
gal. S miután Angliában a kereskedelmi 
szempontok mindig fölötte állanak a po­
litikaiaknak, a megállapodások szorgalma­
zása egyben az angol-olasz ellentétek eny­
hülését is jelenti. Az olasz-angoi ellentét 
más vonalon is enyhülést mutat. Oiaszoi- | 
szag ugyan Abesszínia bekebelezésének j 
nemismerése miatt egyelőre még távol j 
marad a népszövetségi politikától, a Dar- j 
danellák kérdésében azonban máris köze- ; 
ledés jött létre Anglia és Olaszország kö- ! 
zött, mely Oroszország ellen irányul, ille­
tőleg Oroszország ama igénye ellen, hogy 
a Boszporuszon és a Dardanellákon ke­
resztül szabadon hajózhasson ki a Föld­
közi tengerre. Egyidejűleg hir szerint

Olaszországot és Angliát ebben a kérdés­
ben Németország is támogatja, amely tér 
mészetszerüleg mindent megtesz, hogy 
Oroszországgal szemben elgáncsoljon egy j 
esetleges kedvező határozatot.

A montreuxi értekezlet eseményeivel 
kapcsolatban a francia sajtó rámutat arra, 
hogy Olaszország el van kedvetlenedve s 
ennek következtében nem lehet tudni, 
hogy milyen eredménnyel fog zárulni a 
ímhtreuxi értekezlet. Olaszország elzárko- 

... kétségessé ies7i a locamői hatalmak 
értekezettének eredményességét: is. A Le 
Populaire a Földközi tengeri paktum sür­
gős megkötését javasolja, amelyben Olasz­
ország nem venne részt. A szocialista lap 
szerint, hogy Olaszország részéről minden 
nyomás elkerülhető legyen, haladéktalanul 
meg kell kötni ezt a paktumot, ha lehet 
Olaszországgal, ha nem lehet nélküle.

Eden lemond?
Az angol belpolitikai élet alakulása 

szempontjából rendkívül jelentőségű ez a 
hir, amely arról számol be, hogy Eden 
néhány napi pihenésre vidékre utazott. A 
News Chronicle szerint a kormánypárti 
képviselők többsége attól tart, hogy Eden- 
nek egészségi okokból le kell mondania. 
Ez virágnyelven azt jelenti, hogy az angol 
külügyminiszter sorozatos népszövetségi 
kudarcainak következtében gondol a le­
mondásra. E kudarcot fokozza az a már 
említett körülmény, hogy az angol nagy­
iparosok, mielőtt meg a szankciók felfüg­
gesztését érvénybe léptették volna, máris 
nagyszabású magantárgyalásokat készítet­
tek elő Olaszország és Anglia közötti a 
rendes gazdasági kapcsolatok felvételére. 
Ennek eredményeképpen a valesi szénbá­
nyák nagymennyiségű megrendeléseket 
kapták Olaszországból. Angol cégek az 
iparvállalatoknál nagyobb rendkívüli meg­
rendeléseket tettek több kereskedelmi cikk 
Olaszországba való szálitására.

Az angol-olasz kapcsolatok e lázas gyor­
saságú felvétele önkénytelenül feltéteti azt a 
kérdést, vájjon a szankciók felfüggesztésé­
nek sürgetése mögött inkább az angol keres­
kedelmi és nagyipar érdekei húzódtak meg, 
mint tényleges politikai érdekek.

Angol-olasz-német arcvonal a tö­
rök és orosz tengerszoros! érde­
kek ellen

Ankarai jelentés szerint az az uj angol 
javaslat, mely a tengerszorosok kérdésének 
rendezését tárgyalja, nem keltett jo be­
nyomást a török fővárosban, ahol most már 
komoly aggodalom uralkodik a montreuxi
értekezlet sikere fölött.

Ezt az aggodalmat, mint cikkünk elején is 
, említettük, alátámasztja az a Párizsból ér­

kező hir, mely szerint angol-olasz-német arc­
vonal van kialakulóban a török és orosz ér­
dekek ellen a tengerszorosok kérdésében. Bár 
sem Olaszország, sem Németország nincs 
képviselve az értekezleten, sajtójuk utján 
mégis nagyszabású tütakozásra készülnek a 
montreuxi értekezlet határozatai ellen.

A danzigi ügy
Greiser danzigi szenátusi elnök népszövet­

ségi szereplése még most is a nemzetközi 
érdeklődés előterében áll. Londoni és párizsi 
jelentések arról számolnak be, hogy a dan­
zigi ügyben enyhülés állott be és a tegnapi 
nap folyamán a német külügyminisztérium­
ban eljáró francia és angol követek meg­
nyugtató választ kaptak ebben a kérdésben 
a német kormánytól. Állítólag Lengyelorszá­
got ia sikerült megnyugtatni, amelynek kül­
ügyminisztere kijelentette, hogy Danzig hely­
zetében semmi változás nem történhetik, egy­
részt a német-lengyel barátsági szerződés 
következtében, másrészt Lengyelország min­
den tekintetben szilárd és készenlétben álló 
elhatározása folytán. Arról sem lehet sző, 
hogy a Népszövetség akár a danzigi korri­
dor német lakossága, akár a német birodalom 
kérésére népszavazást rendeljen el.

Mindezen „megnyugtató“ kijelentések és 
ténykedések ellenére az angol közvélemény 
korántsem olyan nyugodt, mint ahogy azt a 
politikusok szeretnék. Erre vall Lord Cecill- 
nek, az angol népszövetségi unió elnökének 
tegnap este tartott beszéde, amelyben azt 
hangoztatta, hogy a danzigi események há­
borús számptomákat mutatnak. Anglia nem 
maradhat elszigetelve. Egyetlen felelős em­
ber sem hiheti, hogy Anglia egy európai 
konfliktus esetén távol tarthatja magát a be­
avatkozástól. Az a fegyveres erőfeszítés, amit 
Németország határai megváltoztatására ki­
fejt, a legnagyobb veszélyt rejti magában és 
támadást jelent a szervezett békerendszer 

(Folytatása 8-ik oldalon.):

Egy érdekes centennáritun
Kouget de Lisle halálának százéves 

I fordulójára

Ezerhétszázkilencvenkettöben a francia for­
radalom vihara már átcsapott a határokon; a 
rongyos szankülott-seregek mámoros lelke­
sedéssel emelik magasba a forradalom zászla­
ját, hogy az egyesült zsarnokság hadai eile», 
vonuljanak.

A marseiliei önkéntesek diadalmasan ostro­
molják meg a Tullleries kertjét, a királyi pa­
lotát s az első francia köztársaság e lelkes 
katonáinak ajkain egy magával ragadó dal 
hangzik fel: a Marseillaise.

Napoleon, aki ekkor még ismeretlen kis 
tüzértiszt, a dal hallatán állítólag azt a ki­
jelentést tette barátai előtt, hogy „ez a dal 
sok ágyú fog pótolni.“

S valóban sok ágyút pótolt, sót gyakran 
még a hiányzó, vagy rggyc» hóvásy kenyeret 
is pótolta. Amerre feiszámyaltak hangjai, a 
8zankülott-lelkei,'ren magasra csapott a lel­
kesedés lángja; a rongyos forradalmi sereg 
szuronyainak hegyén a győzelem hitének 
lángja villant, a dörgő, faragatlan férfihan- 
gok kórusában mintha az idők teljességének, 
a nagy Ítélet és nagy leszámolás haragjának 
vihara zúgott volna!

Párizsban a forradalmi vezetők, az elmé­
leti álláspontok konok képviselői között már 
késhegyre ment a harc; a zsirondisták feje 
felett egyre fenyegetőbben emelkedett ma­
gasba a jakobinusok gijjotinja.

A sereg azonban nem sokat törődött ezek­
kel az elméleti vitákkal: a íiímcia forradalom 
katonáiban minden elvi kérdés, minden elvi 
ellentét egyetlen érzelemben egyenlítődött ki: 
győzni és jóllakni akartak.

„Le jour de gioire est arrivée“ — a győ­
zelem napja elérkezett — zúgott a dal végig 
az országon és túl a határokon.

Megszületett az első francia nemzeti him­
nusz s a Bourbonok liliomai mindörökre el- 
hervadni látszottak e dal tüzes villámainak 
csapásai alatt. A császárság idején a forra­
dalom lángjaira már csak parazsai emlékez­
tettek. A „Code civile“ már megszilárdította 
mindazt a forradalmi eszmékből, ami a for­
radalom győztese: a polgárság számára hasz­
nosítható volt belőle. Az igazi forradalmárok: 
Robespierre, St. Just, Babeuf, már régen a 
föld alatt pihentek, vagy elnémítva kóborol­
tak a napóleoni diktatúra nyomása alatt, a 
Marseillaise azonban továbbra is fennen szár­
nyalva zúgott végig Európán, mig csak 
Moszkva és Lipcse alatt el nem vérzett & 
nagy ármádia, míg csak Waterloonál a 
száznapos uralom után — utolsót nem vonag- 
lott a császári sas.

Az Egyesült Európai Államok első napó­
leoni álma összeomlott, jött a restauráció, a 
Bourbonok terrorja, a szentszövetség, Met­
ternich kancellárral az élén, hogy betemesse 
és elnémítsa a forradalom emlékét.

Három évtized múlva azonban újra a for­
radalmak hulláma önti el — ezúttal egész 
Európát: 1848, a „népek hajnalcsillaga“ vére­
sen világéi az országok égboltozatán.

Mindenütt újra felcsendül a Marseillaise 
hangja.

A párizsi júliusi forradalom barrikádjain 
ismét a Marseülaise ütemére vonulnak fel a 
küzdő seregek. A polgárkirályság, utána a 
második császárság már hivatalos nemzeti 
himnusszá nyilvánítja a Marseillaiset, ami­
ként az 1871-ben megszülető harmadik köz­
társaság is elismeri e fékezhetetlen erejű dal
nemzeti jogait. 1

*
Ezt a csodálatos dalt, melynél nagyobb 

karriért egyetlen zeneköltő dala sem futott 
meg, egy Rouget de Lisle nevű franca kapi­
tány komponálta, aki száz évvel ezelőtt, 1836 
junius 27-ikén halt meg s akinek emlékét — 
az érdekes centennárium alkalmából — világ­
szerte felelevenítik. Rouge de Lisle se nagy 
katona, se nagy zeneszerző nem volt. Hírne­
vét egyedül és kizárólag a Marseillaisenek 
köszönheti, melyet valami csodálatos, egyet­
len egyszer felcsapó, de soha többé vissza 
nem tért ihlet hatása alatt irt.

Ágrólszakadt szegény ember volt, akiről 
még a forradalom is megfeledkezett. Ami­
kor lemondott tisztirangjáról és kivált a 
hadseregből, sovány nyugdijából, óraadásból 

j éa kottamásolásból tengette életét. ,
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Nap és

az ideális együttes, szép barna 
arcbőr megszerzésére. A NIVEÁ- 
VAL ápolt bor alkalmat ad a nap­
nak jótékony hatása teljesítésére. 
NIVEA egyszersmind csökkenti a 
oapszurás veszélyét.

Bonyodalmas bírói árverés a bánya- 
vidéken, amely paraszilázadással

végződött
lopással gyanúsította meg a poriarelí az alperes

GeaJk a júliusi forradalom idején ért el 
annyit, hogy kisebb kegydijat szavaztak meg 
számára. ,

A. Marseillaise születésének története egyéb­
ként pontosan fel van jegyezve. Ha a forra­
dalmi korszak romanticizmusa talán ki is szé­
pítette születésének körülményeit, nagyjában 
mégis hihetöek — a születésére vonatkozó 
feljegyzések. I

Ezek szerint Rouget de Lisle 1792 április 
éjszakáján, Strassbourgban komponálta, ezt 
a dalt, Dietrich polgármester házában, ahova 
egy nagyobb társasággal vacsorára volt hi­
vatalos. Vacsora közben érkezett a hír, hogy 
a. forradalmi francia kormány hadat üzent 
az osztrák császárnak. A hir óriási lelkese­
dést keltett a jobbára polgári forradalmi esz­
méktől átitatott társaság tagjaira, legkivált 
a fiatal Rouget de Lislere. A hevesvérű ka­
pitány hazarohant és azzal a szándékkal ült 
I* asztalához;, hogy harci indulót komponál a 
■rajnai francia hadsereg számára. Egy ülté­
ben megírja a dalt, melynek dallamát hárfán 
próbálja ki. A dilettánsok öntudatlanságával 
azonban halovány sejtelme sem volt arról, 
hogy ezúttal örökéletü dalt komponált. Le­
fekszik és reggel újra elolvassa a dal kézira­
tát, amelyhez ezúttal szöveget is ir, a mai 
napig is változatlan szöveget: „Allons enfants 
de la patrie...“'

A dal elme eredetileg ez volt: „A rajnai 
hadsereg indulója“ és a szerző Luckner mar­
sallnak a rajnai hadseregfőparancsnokának 
ajánlotta. A dal Dannebach kiadónál jelent 
meg először.- Karrierje azonban csak 1793 
nyarán indul el, amikor amarseillei önkénte­
sek bevonulnak Párizsba. Az ő ajkaikon kap 
először szárnyra a dal. hogy azután ellenáll­
hatatlan lendülettel repüljön végig a világon 
4b elnyomott népek, elnyomott osztályok harci 
dalává alakuljon. >

A marseillei önkéntesektől kapta nevét is: 
* „Marseillaise“ elnevezést. Akkor még senki 
sem gondolta, hogy ez a dal egy nagy nép 
nemzeti himnusza lesz, himnusz, mely ama 
forradalom leikéből fogant, melyben a testvé­
riség, szabadság, egyenlőség jelszava egyben 
az első nemzeti állam születésének tanúja is 
▼olt. , 1

#
Beethowen a IX. szimfóniában emelt örök 

emléket a francia forradalomnak. Lázadó gé­
niusza, — mint minden igazi géniusz — ebben 
a csodálatos alkotásban hódolt a szabadság 
■eszménye előtt, tombolta ki belső lelki viha­
rát minden zsarnokság ellen.

Rouget de Lislenek nem voltait ilyen öntu­
datos gondolatai, amikor a Marseillaiset kom­
ponálta. öt érzései vezették, benne, illetőleg 
dalában egy egész nép érzelmei szólaltak 
meg, egy népé, mely legbensőbb tulajdonsá­
gai ellenére alkotott államot, — még pedig 
történelme folyamán — gyakran eröskezü 
katonai államot. Ez a nép, a francia tudni­
illik, mindig egy kicsit művész volt, az volt 
háborúiban és forradalmaiban is.

Ha nem igy volna, nem tudnék megérteni 
a Marseillaise csodálatos pályafutását. Ez a 
dal, mely milliókat tudott tüzbe és halálba 
vonni, mely dacolt a zsarnokokkal, csak olyan 
nép fiának lelkében foganhatott meg és csak 
olyan nép ajkain válhatott a hit és harag, 
a lázadás és az ujért-lelkesedés himnuszává, 
amely a gondolatok, az elméletek újra meg 
újra változó, uj és uj korszakokat kisérő so­
kaságát mindig heves és mindig rajongó, 
gyakran érzelmes és gyakran kemény érzései­
nek viharával fogta föl és visszhangozta 
végig a világon. ,

A harci dalok és indulók történetében — 
mert talán ilyen is van — a Marseillaise 
mindenképpen páratlanul áll. Minden más 
harci induló hangjainál a győzők kíméletlen 
kegyetlensége és zsarnoksága nehezedett a 
legyőzőitekre: Róma kürtjeinek hangját és 
légionáriusainak énekét szétmarcangolt né­
pek és országok jajszava kisérte visszhang­
ként. Dzsingisz khán és Attila hadainak, 
a spanyol armada, az angol imperializmus 
seregeinek győzelmi dalai csak népek pusz- 
tulását és szolgaságba-görnyedését hirdették 
vadul és hangosan.

A Marseillaise volt az első harci induló, 
mely tengernyi vér árán kiküzdött győzelmek 
után felszabadított népek, felszabadított osz­
tályok, lerombolt gettók és szétszórt máglyák 
felett csendült fel diadalmasan, melynek 
hangjai boldogan visszhangoztak a „legyőzői­
tek“ ajkain is, mely a szabadság álmát gyúj­
totta ki egykor az egész európai emberiség 
lelkében. S \) ■ I I i 1

Ma már „csak" nemzeti himnusz, de az 
érzékenyebb fülek az egész francia nép di­
csőségét hallják ki belőle, mely valamivel 
több, mint nemzeti dicsőség; egy kicsit az 
egész európai emberiség történelmének di­
csősége és jövőjének útmutatása.

Rouget de Lisle dicsősége talán nem több 
egy nagy pillanat dicsőségénél, de a dal, ame­
lyet a véletlen az ő ihletén keresztül ajándé­
kozott a francia népnek és történelemnek: 
nevét méltóan- örökíti meg a halhatatlanok 
között.

Salamon László, j

Baki-Mare, Julius 8. (Az Uj Kelet tud.) 
Furcsa, fejleménye volt egy ingó-árverési 
kísérletnek a BaiaéMare melletti Fernezeiu 
községben.

Dragos Miron bírósági portarel Fulez 
Frigyes ügyvédjelölt társaságában Firizan 
árverést akart foganatosítani Fage Gavril 
kohómunkásnál egy 1530 lejes követelés­
ért. Az alperes azonban a lefoglalt ingó­
ságokat eltüntette szüleinek szobájában.

Amig a kötelességét teljesítő végrehajtó 
ezt megállapította, az alperes felesége ösá- 
szecsőditette az embereket, akiknek azt 
mondta, hogy Dragos Mironék feldúltak a 
lakádt, ahonnan kétezer left elloptak.

Amikor az emberek fenyegető magatar­
tást kezdtek tanúsítani, a portarelék el­
menekültek. De később visszatérőben még 
nagyobb csoport várta kövekkel az autót 
és megállásra kényszeritették.

Időközben megérkezett Ciuclea csendőr­
őrmester, aki tudomást szerzett a falusiak 
ellenállásáról. Félórai munka után sike­
rült neki szétoszlatni a tömeget és a por- 
tar eléknak ép bőrrel menekülniük.

Kfar Saba, Kibuc Givat Hasomer 
június hó végén

Kibucunk, a Givat Hasomer a Kfar Sá­
bává! szomszédos zsidó kolóniák központ­
jában fekszik. Néhány évvel ezelőtt, ami­
kor a kibuc ide került, a narancsültetvé­
nyeken kívül hire sem volt még a jisuv- 
nak, mig ma a zsidó jisuv már több, mint 
Ötszáz főből áll. A narancsültetvények 
azonban már az arab faluk földjeivel ha­
tárosak. Mizky, Kalkilia és Küfer Saba 
arab falvak szomszédjaink.

Az arab falvak közül különösen Kalkilia 
hírhedt. 1929-ben is, ma is egyike a leg­
exponáltabb helyeknek. Csak néhány hete 
annak, hogy a kormány bezáratta Kalkilia 
állomását. Az áthaladó vonatokat felbérelt 
arabok kőzáporral fogadták, sőt egyizben 
bombát dobtak az egyik vagonra. Ma a 
vonatok megállás nélkül száguldanak ke­
resztül és a kalkiliai állomás ideiglenesen 
megszűnt létezni.

Hogy a kormány az arab terrorcsapa­
tok ellen végre erélyes lépésre szánta el 
magát, Kalkilia környéke formális háború 
színhelye lett. A kalkiliai szabad csapatok 
nem egyszer támadták meg a haifa—tel- 
avivi autőjáratokat kisérő katonaságot, 
amely az e’ső időkben megelégedett né­
hány puskalövéssel és nem kereste a tá­
madó arabok rejtekhelyét. Az első komoly 
összetűzésnek harminc arab és két angol 
halottja volt. Sokat Írtak a palesztínai la­
pok két zsidó sofőr önfeláldozó viselkedé­
séről, akik a két angol katona halála után 
elfoglalták azok helyét és az egyik átvette 
a gépfegyver kezelését. A kibuc víztornyá­
ról jól látni a katonaságot kisérő repü’őgé- 
peket és a lövések hangjai után Ítélve még 
az újság, vagy rádiójelentések előtt tisz­
tában vagyunk a harcok méreteivel.

•

A zavargások nem érték meglepetéssze­
rűen a jisuvot. Az előző zavargások sok 
keserű, de hasznos tapasztalattal gazdagi-

Másnap Ciuclea őrmester magához ren­
delte az alperes Fage Gavrilt, aki sógora 
társaságában jelent meg az őrsön. Mind­
ketten agresszíven viselkedtek és azután 
kirohantak a laktanyából.

Délután már csendőrökkel hozatták is­
mét az őrsre Faget és sógorát, akiket fog­
va is tartottak. Más este 9 órakor nemvárt 
esemény játszódott le a csendes kis falu­
ban.

Százötven főnyi tömeg egybeverődött, 
a csendőrség elé vonult és lázadás formá­
jában követelte a két őrizetbe vett ember 
szabadonbocsátását.

Hiába szólították fel őket, hogy térjenek 
haza, nem akartak. Csak az erőszaknak 
engedtek és éjfélre sikerült eltávolítani a 
tömeget a csendőrségi épület elől, de 
nyomban telefon intézkedés utján csendőr- 
erősitményt indítottak Femezeiura, hogy 
a további esetleges kilengéseknek elejét 
vegyék.

A két sógort beszállították a satumarei 
ügyészségre ahol döntenek további sorsuk 
fölött.

rótták a palesztínai zsidó települést. Első­
sorban kiderült, hogy Anglia önvédelmünk 
szempontjából másodfokú tényezővé vált. 
Senkisem kételkedik abban, hogy a Palesz­
tina! kormánynak meg volna a módja ar­
ra, hogy a közbiztonságot százszázaléko­
san garantálja. De abban sem kételkedik 
senki, hogy a kormány nem mindig és nem 
azonnal nyúl az erőskéz politikájához. E 
kétkulacsos politika szeszélyei ellen egyet­
len fegyvere van a jisuvnak, saját ereje. 
Es ez az erő 1929 óta 150 százalékkal 
nőtt. Érthető, hogy miért változtattak az 
arabok taktikát és a nyílt támadások he­
lyett miért helyezik előnybe a gyújtogatá­
sokat, erdőirtásokat és más anarchisztikus 
megnyilatkozásokat.

Noha az első napokban még nem bonta­
koztak ki az események kontúrjai, a jisuv 
minden erőfeszítése két pontra koncentrá­
lódott. A közbiztonságra és az élet normá­
lis menetének biztosítására.. A tervszerű or 
ganizáció nagy szerepet játszik a kibuc 
életében a kettős cél elérése nem okoz te­
hát gondot nekünk. Ránk most persze 
nemcsak a mi, hanem a környék többi
pontjainak a megvédése is hárul.

♦

Természetes, hogy a zavargások a ki­
buc napi életében nagy változásokat hoz­
tak létre. A megszokott napi program fel­
borult. Szokás volt például a kibucban le­
fekvés előtt a másnapi munkabeosztást ta­
nulmányozni. Hányán dolgoznak mezőgaz­
daságban, hányán jövederóező munkák­
ban, hányán a kibuc saját gazdaságában. 
Az öreg kibucnyik ezekből a számokból 
frontosán le tudta mérni a pillanatnyi gaz­
dasági helyzetet. Ma a munkabeosztás he­
lyett az őrségbeosztás a legfontosabb. Hi­
szen nincs mindig idő újságot olvasni, az 
'elfoglalt ember, vagy a napi munkától és 
kz éjjeli őrségtől fáradt kibucnyik meg­
elégszik azzal, hogy megnézi az éjjeli őr­
ségbeosztást. Hány állandó és hány vál­
tott éjjeli őr van szolgálatra rendelve. A

Egy palesztínai kibuc a zavar­
gások napjaiban

kibucnyik számára ezek a számok a hely­
zet legbiztosabb fokmérői.

Persze ez nem jelenti még azt, hogy a* 
újságolvasás barométere a borús napokot 
esett. Igaz, hogy a nagyvilág eseménye: 
némiképpen háttérbe szorultak és Leoe 
Hiúmnak kellett kormányra kerülnie, hogy 
a palesztínai olvasó előtt a világesemények 
kivívják egyenrangúságukat. Anglia m 
egyetlen kivétel, mert az angol közvéle­
mény alakulása állandó központja a Pa­
lesztina! olvasók érdeklődésének. A nagy 
alsóházi Paiesztina-vitát szóról-szóra teljét 
terjedelmében közölték le a palesztínai la­
pok és nem egy „mélyen tisztelt gentle- 
mannak“ beszéde a szokásos esti beszél­
getések leghálásabb témája.

A napi események hírei különböző uta­
kon és ami a legfontosabb, gyorsan jut­
nak el a kibuchoz. Az újság és a rádió-je­
lentések mellett egy keresztül rohanó tet- 
avivi, vagy haifai autó, egy kis éjszakái 
morzézés a szomszéd kolóniával, a lé«*» 
szemei a megbízható értesüléseknek.

*
Amikor még a gálutban éltem, reggele»- 

ként az első kérdésem az időjárásnak szóik 
Itt a nyári napok olyan egyformán napo­
sak, hogy ez a kérdés igazán nevetségese», 
hallatszik. Ezzel szemben az embereket 
költő éjjeli őr alig győz felelni az éjszaké, 
lefolyásáról az érdeklődőknek. Voltak-* 
'lövések? Milyen irányból? Nem volt-e * 
környéken tűz? Az első időkben senkise». 
szorult az éjjeli őrök információira, mert 
mindenki ébren aludt és a lövések zaját 
■mindenki hallotta, sőt titokban számlált* 
is és reggel csak lekontrolíálta, hogy nezr. 
tévedett-e. Ma már a lövések zaja senkit 
sem zavar az álmában. Az őrségen kifli 
mindenki nyugodtan alszik és csak akkor 
riadna fel, ha megszólalna a közvetlen ve­
szedelmet hírül adó jelzés, amelyet edd% 
a mi kibucunk csak egyszer használt, ami­
kor kipróbálta, hogy hogyan működik.

i
Kis gazdaságunkból a zöldséges kertből 

és a tehenészetből politikai tényező let*. 
Ezek a zöldséges kertek és tejgazdaságok 
tették teljesen illuzórikussá az arab ter­
roristák egyik jelentős célkitűzését, ki­
éheztetni a zsidó jisuvot és annak köz­
pontját, Tel-Avivot. Nem számoltak azon­
ban az arabok a zsidó mezőgazdaság fej­
lődésével, hogy a zsidó faluk és a kibucok 
ma már el tudják látni a várost. Nap-nap 
titán küldjük mi is szekér-számra a ter­
mést a városba és ezeket a transzportokat 
a produktiv munka eredményének jóleső ér­
zése kíséri. Mert jól tudjuk, hogy a poli­
tikának nagy szerepe van a cionizmus 
megvalósításában, de ugyanakkor ismer­
jük a megvalósítás titkait, a konstruktív 
építés szerepét és nem egyszer látjuk, 
hogy a politikai sikerek a már elért ered­
ményektől függnek. Egy szekér zöldség 
biztosan ér annyit, mint egy gálutbeli til­
takozó gyűlés és minden megváltott duna® 
föld az igazi alapja az országépités nor­
mális és egészséges fejlődésének. Erről 
megfeledkezni a mai időkben bűn.

Stark Dániái

Pályázat
(A lipovai neolog izr. hitközség ezúton hir­

det pályázatot az elhalálozás folytán megüre­
sedett rabbi állásra. Pályázhatnak lehetőleg 
40 éven aluli, Romániában érvényes rabbi­
oklevéllel biró egyének. Kezdő fizetés havi 
3500 lej, lakás, fűtés, világítás és a szoká­
sos mellékjövedelmek. Útiköltséget csakis &. 
meghívottaknak téritünk meg.

—--------------——’WaSaBOM»»—------------------

Pályázat
A caransebesi izraelita hitközség elnökség* 

pályázatot hirdet a caransebesi elemi és 
középiskolák részére egy 40 éven aluli, val­
lásos előéletű tanítói (tanítónői) állásra. 
Államilag képesített és elismert a román» 
német és héber nyelvet perfektül beszélő és 
hittantanitásra képesített tanerők okmányok­
kal felszerelt, családi állapotukat és fizetési 
igényeiket feltüntető pályázatukat szívesked­
jenek alulírott hitközség címére beküldeni. 
Olyanok pályázatát is kérjük, akik esetleg & 
templomi előimádkozás és kántori teendőket 
is el tudják látni. Az állás f. é. szeptember 
1-én elfoglalandó.

Caransebes, 1936 julius 5.
A caransebesi izraelita hitközség 

elnöksége.

A zsidó
védeni

Iái

Á zsidó

Béc*, julius 8. 
második világkon£ 
kálatait. A kongrej 
Vesztették elő a bíj 
»ott határozati j| 
alapján a kongresá 
figyelemreméltó ha

A 2'Sicíl
ifjúság

Azok a jelentési 
tusok az egyes orsj 
arról tanúskodni 
egy része vagy te] 
joguságát, vagy 
élvezi azt. Csak as 
tők magaskulturáj| 
4ó!k kezelésében 
veit követik. A z| 
sürgősen szüksége 
igaz zsidó, bármei] 
tozik, országában 
melynek végrehajj 
dolgozza, ki és lép 
azágos politika 
tel azokra az érdé 
dó frontharcosok 
szolgálatában sze( 
mértékadó befoly: 
dő egységfront irl 
-zsidó világtestu etl

A kongresszus 
szükségességét, hl 
■»etek gyakorolják] 
ifjúság frontharcc 
lésére politikáméi 
ifjúság szellemilel 
hordozója lehesse] 
»ágért való har] 
allen. Az ifjúság 
dó vallás és a Pa| 
keli, hogy legyei

A kongresszus 
-sasok világkongre 
gának mega’aki ti 
melynek elnökévé 
százados:, szövet] 
meg, alelnökeivé 
ka), Samát (Ai 
eiaország), mig 
főhadnagyot.

Az amerikai 
kongresszus e’.hs 
ban elesett zsidt 
zenekonzervatórii 
ban, amely ösztö| 
asidó hőstetteket 
eek és kötelessé! 
megnyilatkozásai!

A zsidó from] 
kongresszusa 
* háborúban 
frontharcosának | 
látja, hogy az 
igazságosság id] 
eoltak és amelj 
hazájuk határ 
védelmében, az 
dozatok ellenére! 
sem ellenkezőiéi 
mely vért és v] 
aem bír érvém 
súlyos gazdaság 
iasági nyomor] 
mindenekelőtt
lási és faji haj 
Syet a nemzeti 
közökkel, tuda] 
leges adottságé 
val folytat. Ez 
» nemzeti szód 
«ázására szolga 
eimü műben j| 
se a cél nem 
M összes né$ 
She» államok
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Iszer használt, ami- 
pgyan működik.

zöldséges kertből 
^kai tényező lett.

és tejgazdaságok 
faissá az arab tesr- 

célkitüzését, ká­
rt és annak kös- 

számoitak azon- 
I mezőgazdaság fej- 
faluk és a kibucok 
a várost. Nap-nap 

pkér-számra a tép- 
ft a transzportokat 
lényének jóleső ér- 

|djuk, hogy a poü- 
van a cionizmus 

tyanakkor ismer- 
fait, a konstruktív 

egyszer látjuk, 
a már elért erect­

ly szekér zöldség 
egy gálutbeli til- 

J megváltott dunam 
[országépités no*- 

i ődésének. Erről 
|kben bűn.

Stark Dániák

tközség ezúton hír- 
iás folytán megüro- 
,• ázhatnak lehetőleg 
P érvényes rabbl- 
j Kezdő fizetés havi 
[ígitás és a szoká- 
:költséget csakis e- 
neg.

:at
I’út község elnöksége 
Iransebesi elemi és 
1 40 éven aluli, val- 
]t an it ónői) állásra,
elismert a román, 

berfektül beszélő és 
I tanerők okmányok- 
f potukat és fizetési 
Jázatukat szivesked- 

cimére beküldeni, 
f jük, akik esetleg a 

kántori teendőket 
ís f. é. szeptember

15.
izraelita hitközség 

Inöksége.
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A zsidó frontharcosok meg akarják
védeni a zsidókat az antiszemita 

támadásoktól és Palesztinát 
az arab terroristáktól

Ä zsidó frontharcosok bécsi világkongresszusának 
feKtünéstkeltő határozatai

Béc*, juiius 8. A zsidó frontharcosok 
második világkongresszusa befejezte mun­
kálatait. A kongresszus utolsó ülésén ter­
jesztették elő a bizottságok által kidolgo 
fott határozati javaslatokat és ezeknek 
alapján a kongresszus az alábbi rendkívül 
figyelemreméltó határozatokat hozta:

A zsidó egységfrontért és az 
ifjúság neveléséért

Azok a jelentések, amelyeket a delegá­
lok az egyes országok helyzetéről tettek, 
arról tanúskodnak, hogy a zsidóságnak 
agy része vagy teljesen elvesztette egyen­
jogúságát, vagy csak minimális mértékben 
álrezi azt. Csak azok a nemzetek tekinthe­
tők magaskulturájuaknak, amelyek a zsi- 
4ok kezelésében az etika uralkodó alapel­
veit követik. A zsidók mai világhelyzete 
sürgősen szükségessé teszi, hogy minden 
igaz zsidó, bármelyik zsidó párthoz is tari- 
tozik, országában egységfrontot alkosson, 
melynek végrehajtó szerve haladéktalanul 
dolgozza ki és léptesse életbe a közös or­
szágos politika irányvonalait. Tekintet­
tel azokra az érdemekre, amelyeket a zsi­
dó frontharcosok hazájuk és a zsidó nép 
szolgálatában szereztek, követelik, hogy 
mértékadó befolyásuk legyen a létesíten­
dő egységfront irányitó szerveiben és a 
zsidó világtestü! etekben.

A kongresszus hangsúlyozza annak 
szükségességét, hogy az országos szerve­
zetek gyakorolják befolyásukat a zsidó 
ifjúság frontharcos szellemben való nevet­
ésére politikamentes alapon, hogy ez az 
ifjúság szellemileg és testileg egyaránt 
hordozója lehessen a hazáért és a zsidó­
ságért való harcnak az antiszemitizmus 
ellen. Az ifjúság nevelésének alapja a zsi­
dó vallás és a Palesztina-gondolat ápolása 
kell, hogy legyen.

Zenekonzervatórium Palesz­
tinában

A kongresszus elhatározta a fronthar- 
iéosok világkongresszusa központi bizottsá­
gának mega’altatását bécsi székhellyel, 
melynek elnökévé Edler von Friedmann 
századost, szövetségi elnököt választották 
meg, alelnökeivé pedig Kradüort (Ameri­
ka), Barnát (Anglia), Vanikoffot (Fran­
ciaország) , míg főtitkárává E. fftiassny 
főhadnagyot.

Az amerikai delegáció javaslatára a 
kongresszus elhatározta, hogy a háború-

1 VASAT IS ELPUSZTÍTJA A ROZSBA, HA TO KEZELIK fifíffULtES

vas szerkezeteket megfelelő 
kezeléssel hell védenünk a 
rozsda ellen, ha azt akarjuk, 
hogy ne menjenek tönkre; ép 
igy fogainkat is rendszeresen 
ápolnunk kell, hogy megfelel­
hessenek napi feladataiknak.

ban elesett zsidó frontharcosok emlékére 
senekonzervatóriumot létesít Palesztiná­
ban, amely ösztöndíjjal fogja jutalmazni a 
asidó hőstetteket, a zsidók bazaszereteté- 
aek és kötelességteljesitésének példaadó 
megnyilatkozásait.

A nemzeti szocializmus ellen
A zsidó frontharcosok második világ­

kongresszusa —— mondja a határozat 
a háborúban réaztvett államok 400 ezer ! 
frontharcosának képviselete, fájdalommal 
látja, hogy az egyenlőség, testvériség és 
igazságosság ideálja,amelyekért ők har­
coltak és amelyekért testvéreik elestek 
hazájuk határainak és függetlenségének 
védelmében, az általuk hozott nagy vérál­
dozatok ellenére, nem valósultak meg, ha- 
tem ellenkezőleg, a zsidósággal szemben, 
mely vért és vagyont áldozott a hazaért, 
lem bír érvénnyel. Az egész emberiség 
súlyos gazdasági válsága nemcsak a gaz 
dasági nyomor következménye, hanem 
mindenekelőtt annak a lelkiismeretlen val­
lási és faji harcnak az eredménye, ame­
lyet a nemzeti szocializmus inmorális esz­
közökkel, -tudatos hazugságokkal, a tény­
leges adottságok hivatalos meghamisitasa- 
val folytat Ez a sajátos antiszemitizmus 
a nemzeti szocializmus igazi céljának al­
tázására szolgál, mely cél a Mein , amp 
•inni műben jut világosan kifejezésre es 
ex a cél nem egyéb, mint a vilagbekenek 
•a összes népek szabadságának, az osz- 
tses államok függetlenségének és a clV)r

lizáció alapjainak megsemmisítése. A vi­
lágkongresszus ezért követeli:

Harc az antiszemitizmus ellen
1. Minden állam jól felfogott érdekében 

a szóbeli és írásbeli faj-izgatás és antisze­
mita propaganda törvényes betiltását az 
antiszemita mozgalomnak állam-ellenesnek 
való minősítését, ahogy ez Svájcban, Hol­
landiában, Norvégiában, az északamerikai 
Egyesült Államokban, Kanadában, Dél- 
Afrikában és Brazíliában már megtörtént.

2. Az antiszemita szervezetek feloszlatá­
sát, mely szervezetek a zsidók gazdasági 
megsemmisítésére törekszenek, hogy ezzel 
meglazítsák a közösségi élet kötelékeit, 
ami felfordulásokat idézhet elő az állam­
ban. Az ilyen akciókat büntetendő cselek­
ménynek minősítsék.

3. A világkongresszus az antiszemitiz­
mus elleni harcban felszólítja minden or­
szág zsidóságát, hogy erős közös frontot 
teremtsenek, mely megfelelő ellenpropej- 
gandával eredményes küzdelmet folytat­
hat. A zsidó frontharcosok hivatottnak 
érzik magukat arra, hogy ebben az irány­
ban megragadják az iniciativát.

4. A zsidó frontharcosok remélik, hogy 
az emberi jogokért folytatott ezen harcuk­
ban csatlakozni fognak hozzájuk az összes 
kulturális szervezetek és intézmények és 
minden igazságosan gondolkodó ember. 
Meg vannak győződve róla, hogy minden 
nemzsidó frontharcos is támogatni fogja 
ezen harcukat.

5. A zsidó frontharcosok kötelessége 
testvéreiket megvédeni az antiszemita tá­
madások ellen.

6. Az antiszemitizmus elleni harc cél­
jából -az összes frontharcosoknak oda kell 
hatniok minden országban, hogy az ösz- 
szes zsidók azon országok termékeit része­
sítsék előnyben, amelyek teljes politikai 
és gazdasági egyenjogúságban részesítik a 
zsidókat. Különösen kötelessége minden 
zsidónak a német áruk elleni bojkott erő­
teljes folytatása.

Zsidó légiót Palesztinában
A világkongresszus megállapította, 

hogy a zsidó nép meggyőződése szerint 
az újra megismétlődött palesztinai zavar­
gások nem fordulhattak volna elő, ha az 
1917-ben alapított és a Jewis Agency által 
1922-ben újra követéit palesztinai zsidó 
légió védhette volna meg a zsidó nép biz­
tonságát és vagyonát. Egy zsidó csapat 
angol parancsnokság alatt elejét vette 
volna minden terrorista megmozdulásnak. 
A kongresszus ezért kéri az angol kor­
mányt, adja meg a jogot és lehetőséget a

1

A fogszu az a veszély, amit minnél előbb meg kell előzni.

Az erjedési folyamat alatt a szájban 
képződő savak először észrevétlenül 
megtámadják a fogzománcot. A 
fog hús — amely a fogait védi — 
lassan, lassan meggyengül, fdgszu 
támadja meg fogait és megsemmisíti 
őket. A fogszu gyakran súlyos

fertőző betegségeket is okoz és 
mivel a rossz fogak az emésztést 
is kedvezőtlenül befolyásolják, a 
legtöbb gyomorbajnak és ennek 
mindennemű kellemetlen következ­
ményének is, ezek az eredendő 
okai.

F O G P É P

Tékát használjon mieden reggel és talndeo 
étkezés után, de legfSkósif lefekvés előtt 
ODOL-fog pépei, amely közömbösíti a sava­
kért, megakadályozza o fogszu képződést, igy 
megvédi egés-ségéf.

FORRD NYÁF3 HÓNAPOKBAN OOOL-FOGPÉPPfi. 
VALÓ MINDENNAPI FOGÁPOLÁS ÜDÍT FELFRISSÍT.

zsidóknak, hogy részt vegyenek a palesz­
tinai zsidó építő munka megvédésében. A 
fegyverképes zsidó férfiak nem állhatnak 
tétlenül, ha az angol katona harcol ott. A 
kongresszus nem követel privilégiumot a 
zsidók részére, miután az angol mandatá- 
rius területen immár két formáció, az 
„Arab Legion“ és a „Transjordanian Fron­
tier Force“ létezik, amelyeket Palesztiná­
ban soroztak be, fegyvereztek fel és ame­
lyek fenntartásához a zsidó lakosság adó­
fillérei is hozzájárulnak. A palesztinai zsi­
dó ifjúság katonai nevelése elengedhetet­
len követelménye az ország biztonságának. 
A zsidó frontharcosok hivatása e katonai 
kiképzésben közreműködni és ezért kérik

a volt zsidó frontharcosok bevándorlásá­
nak és letelepedésének lehetővé tételét,

ltA tizenkétezrek faivá*
A kongresszus szükségesnek tartja a 

zsidók letelepítését Palesztinán kívüli or­
szágokban is.

A háborúban Németországért elesett 12 
ezer zsidó emlékének megörökítésére, mely 
emléket ki akarja irtani a mai németorszár 
gi rezsim, falut épít Palesztinában a zsidó 
frontharcosok szövetsége „A tizenkétezrek 
falva“ elnevezéssel. Ez fog a zsidó front­
harcosok és utódaik letelepítésére szolgál­
ni. Erre a célra állami földeket kémek a 
zsidó frontharcosok.

Az öngyilkos zsidó fotóriporter 
megrendítő temetése

Nsra bírta a szégyent — mondotta a rabbi az öngyilkos 
Lux riporter temetésén

Genf, juiius 8. Tegnap délelőtt 10 óra­
kor nemzetközi részvét mellett temették el 
Lux Istvánt, a Népszövestég közgyűlésén 
öngyilkossá lett fotoriportert. Lux István 
zsidó vallásu volt és miután Genfben nincs 
zsidó temető, a genfi zsidók temetkezési 
helyén, a francia—svájci határon levő 
zsidó temetőben temették eL

Lux István felesége és 9 éves kisfia, % 
tragikus eseményre Prágából Genfbe ér­
kezett.

A temetésen mintegy nyolcvanan vettek 
részt, többnyire az elhunyt kollégái, to­
vábbá a Genfben időző amerikai és, angol 
hir’apirók egy 'küldöttsége és végül, a 
genfi Népszövetségnél akkreditált , újság­
írók egyesületének elnöke: Dell Róbert, a 
„Manchester Guardian“ genfi tudósítója.

A rabbi öltözete, aki a szertartást vé­
gezte, tele volt francia hadi érdemrendek­
kel, a rabbi ugyanis francia katona volt, 
aki végigszoígál'ta a háborút.

Gyászbeszédében is rámutatott erre a 
körülményre:

— Itt van egy német zsidó, aki ellenem 
harcolt és itt állok én, aki ellene harcol­
tam. fis íme 5, aki vérét áldozta és életét 
ajánlotta fel hazájának és nagyon sokan 
még mások az 5 hitsorsosai közül, akik 
szolgálták hazájuk ügyét, a legnagyobb 
üldözésnek vannak kitéve.

— Akit itt eltemetünk — mondotta a 
rabbi — az egy katona, aki ezt a szégyent 
nem bírta el és ezért önkéntes halála va­
lóságos hősi halált

A rabbi beszéde után Dell Róbert, a 
Népszövetségnél akkreditált újságíró szö­
vetség elnöke tartott gyászbeszédet és 
utána a koporsót leeresztették a földbe.

__ Földrengés Perzsiában. Teheránból je­
lentik : Kbotasszan közelében erős földlöké­
seket éreztek. A földrengésnek számos ha­
lottja és sebesültje van.

— Borzalmas repülőkatasztrófa hét halot­
tal az egyiptomi pusztaságban. Londonból je­
lentik: Az egyiptomi pusztaságban lezuhant 
egy angol katonai repülőgép. Hét ember meg­
halt. A lezuhant angol gépben 13 tiszt és 
katona ült. Az áldozatok között van Barfore^ 
Symonds kapitányok és Mac Intosch főhad­
nagy. A sebesülteket a kairói kórházba szál­
lították.

— . A nankin gi kínai kormány győzelme* 
aratott a kommunistákon. Pekingből jelentik: 
A nankingi kínai kormány csapatai fényes 
győzelmet arattak a kommunista csapatok 
felett, amelyek 400 katonát vesztettek. A 
kommunisták nyugat felé visszavonultak.

— Értesítés. A Rapid autobusztársaság & 
n. é. közönség szives tudomására hozza, hogy 
juiius 10-től a str. Donat és a Parcul Mihal 
járatok a régi helyről indulnak.
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Constanta! nyaralási akciónkat, hogy az sem­
mi kívánnivalót nem hagy maga után. A leg­
tökéletesebb ellátás, lakás a gyönyörű Palace 
szállodában, ketten kétágyas szép, nagy bal- 
konos ablaku szobákban, folyóvíz és tökéle­
tes komfort. Az étkezés a Transsylvania 
étteremben történik, amelynek ardeali kony­
hája remek. Étkezni naponta háromszor étlap 
szerint és tetszés szerinti időben lehet. 
Semmi megkötöttség nincs tehát, ami a tár- j 
sasutazási rendszert sok utas számára kelle- \ 
metlenné teszi. A legtökéletesebb egyéni ké- • 
nyelem és egyéni programbeosztáti. A társas- 
kirándulási rendszernek előnye ellenben, 
hogy állandóan nagyobb létszámú utasaink 
számára nagyszerű kirándulásokat van mó­
dunkban megrendezni és ezek a nyaralást 
változatossá teszik. '

Részvételi dij 15 teljes napra (tehát 15 i 
map szálloda és 15 napi teljes ellátás) 3450 I 
lej. Ezen összegben benne foglaltatik: lakás,

étkezés, kurtára és mindennemű kiszolgálás 
dija. Útiköltség 50%-os kedvezménnyel. A 
menetrend Clujtól kezdve nagyon előnyösen 
változott meg éa pedig Clujról indulás este 
fél 9 órai gyorsvonattal, érkezés Bucurestibe 
reggel fél 7-kor. Fél napot Bucur estiben le­
het tartózkodni, ahonnan délután 2 órakor 
indul gyorsvonat (Rapid) és amely 5 órakor 
érkezik Constantába. A közös indulás minden 
héten vasárnap este történik Clujról. Azok 
számára, akik vasárnap este indulnak, a ren­
dezőség a cluji állomáson vonathelyről gon­
doskodik. A közös induláson kívül ugyan­
csak a fenti árba egyénileg is bármikor lehet 
indulni, amennyiben utasaink három nappal 
az indulás előtt lefizetik a részvételi dijat. 
Meghosszabbítás napi 230 lejes árban. A 
nyaraló utasaink számos elismerő levelei ta­
núskodnak arról, hogy az idei Constantái 
nyaralási akciónk mindenben a legtökélete­
sebbet nyújtja.

sdzeazdasae

Pernyertes leiá a szesz-sziiídilíáins 
a péíizügymlnísziériamniai szemben

1 izmillió lej líÉríériiésre iíélíélt az államai
Bucuresti, Julius 8. (Az Uj Kelet tud.) 

Az ilfovi törvényszék most tárgyalta azt 
a kártérítési keresetet, amelyet a szesz­
szindikátus adott be a pénzügyminisztéri­
um, illetve az állam ellen. A beadványban 
a szindikátus 9,600.000 lej kártérítés meg­
ítélését kérte. A kérés indokolása szerint 
a szindikátus és a szeszmonopól között 
szerződéses megállapodás állott fenn, mely 
a termeit szesz átvételi árát megállapítot­
ta. Ez a megállapodás 1935 szeptember 
15-ig volt érvényben, ennek ellenére a 
pénzügyminisztérium 1935 május 15-én 
minisztertanácsi jegyzőkönyvvel uj átvé­
teli árakat léptetett életbe. A szindikátus 
ezt a kormányintézkedést illegálisnak mi­
nősítette és az egyes gyárak által elszen­
vedett veszteségek miatt a fentebb említett 
kártérítés megítélését kérte.

A keresettel szemben a kormány jogi 
képviselője azzal érvelt a bíróság előtt, 
bogy itt egy adminisztratív kormányintéz­
kedésről van szó, amelyre nézve az eset­
leges törvénytelenség megállapítását a \

közigazgatási bíróság előtt kell kérni és 
j eképp az ügy elbírálására a törvényszék 

illetéktelen.
A bíróság a kincstár illetéktelenségi 

kifogását elutasította, a keresetet érdem­
ben letárgyalta és a pénzügyminisztériu­
mot 9,600.000 lej kártérítés, valamint az 
ügyvédi költségek megfizetésére elmarasz­
talta.

Meghalt Goldenberg Hermann. A napok­
ban elhunyt Goldenberg Hermann, a Gol­
denberg Dávid és Fiai rt., Románia egyik 
vezető vasipari vállalatának társtulajdono­
sa, akinek neve elválaszthatatlanul hozzá­
nőtt az ország ipari fejlődésének történe- | 
téhez. Goldenberg Hermann 1889-ben lé­
pett be az apja által 1867-ben alapított 
cégbe, amely már akkor a Regát legjelen­
tősebb szakmai vállalata volt. Néhány év 
múlva már társtulajdonosa a cégnek, mely 
1896-ban felveszi a David Goldenberg Fii 
elnevezést. A vállalat a háború után ha­
talmas fejlődésnek lendül. A cégalapító

1922-ben bekövetkezett halálával a hatal­
mas vállalat a két fiú: Hermann és Ilié 
tulajdonába ment át. A gyár 1931-ben 
alakul át részvénytársággá, mikor Golden­
berg Ilié is elhunyt. Egy évre rá az örö­
kösök szembehelyezkednek azzal az üzlet- 
politikával, amelyet a két fivér együttesen 
képviselt és a vaskartellnek sikerül jelen­
tékeny érdekeltséget szerveznie a Golden­
berg üzemeknél, amelyek eddig az időpont­
ig teljesen függetleníteni tudták magukat. 
Goldenberg Hermann elhunytával utolsó 
reprezentánsa halt ki annak a generáció­
nak, amely az ország iparosítása felé az 
első barázdát hasította.

Brailai hónapot rendeznek ebben az év­
ben is, mivel a tavalyi kedvező eredmény- 
iiyel zárult. Kezdődik juüus llrén és tart 
augusztus 10-ig. Az odautazok a CFR és 
a Dunahajózási társaság vonalain 50 és 75 
százalékos fuvarkedvezményt élveznek. A 
rendezőség mindent meg tett, hogy a láto­
gatók kényelmét, szórakozását és előnyeit 
bztositsa.

Felemelik a nyersvas árát? Hírek sze­
rint az ardeali állami vasmüvek a nyers­
vas árát 3.80 lejre emelik fel kgr.rként. 
Nem valószínű, hogy ezt az emelést a 
készáruk árainak drágulása követné..

nyersanyagoknak 

a kontingeniálási eljárás 
•ialóli kivétele

A Monitorul Oficial 1936 jilius 3-án kelt 
152. száma közli az 1936 juüus 2-án kelt 
1557 számú királyi dekrétumot, mellyel a 
vámtarifa alábbi tételei alatt felsorolt nyers­
anyagok a kontingentálási eljárás alól ki­
vétetnek és pedig:

378 t. a. anyagok (Avelanedes si mimbe- 
lani);

385/a) és b) t. a. (Extract de quebracho si 
din alte materii pentru argásit, precum si 
taninuri nedenumite — lidhide si solide.)

479/a) és b) t. a. anyagok (Jut& brutá, 
cáltii si pieptenatá);

500 t. a. anyagok (Burnbac brut);
809 t. a. anyagok (Cauciuc brut);
1340 t. a. anyagok (Zinc nelucrat, simplu 

turmat, in lingouri, in bare si in piád. mai 
grease de 15 mm);

Eiwldesesi 1

maradék-
kiárusítás
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1356 t. a. anyagok (Cositor nelucrat, simple 

turaat, in lingouri, in 'bare, in vergele si * 
piád);

1409 t. a. anyagok (Aramá neluereti, 
simplu tumatá, in lingouri, blocuri, piáéi m 
bare).

A fenti nyersanyagok behozatali engedély- 
taxái egyidejűleg hatályon kívül helyest ét­
nek.

A királyi dekrétum 1936 julius 3-án )éf 
érvénybe.

Az idegenellenőrző bizottság határos&tai 
ellen tudvalevőleg fellebbezések adhatók t* 
abban az esetben, ha a fellebbező az ittmara- 
dási jogot alátámasztó bármely uj adat be­
csatolását igazolja. Az ilyen fellebbezések m 
illetékes munkaügyi felügyelőség vagy kerü­
leti rendőrfelügyelőséghez nyújtandók be. Ai 
átvevő közeg hivatalból egy 40 napos halass- 
tásról szóló „adeverinta“-t ad a fellebbező­
nek, mely a fellebbezés elintézéséig igazoláséi 
szolgál.

A falusi kocsmák zárórája. A pénzügy­
minisztérium rendeletileg közölte az alant»* 
hatóságokkal, hogy a falusi kocsmák zár­
órája a szeszeladási törvény értelmében est« 
10 órakor van, nem pedig este 7 órakor 
ahogy azt sok helyen eddig alkalmazták.

A borszesz átvételi ára. A hivatalos lap in­
dus 4-i száma minisztertanácsi jegyzőköny­
vet közöl, mel yszerint a borszesz átvétel 
árát asbzolut literenként 38 lejben állapítot­
ták meg. Fenti ár loco gyár értendő. A meg­
állapított árakhoz 2 lej szállítási költség já­
rul abszolút literenként, ha az átadás a me­
gyei monopol raktáraknál történik. A fente 
árak 1936 (szeptember 1-től október 31-5g 
maradnak érvényben.
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utazzon el anélkül, hogy szerencséjét magával ne vinné!

mm

"LUTAZIK NYARALNI. A nyaralás, minden 
bájával, mosolyog önre. Helyreállítja 
egészségét, kitünően fog mulatni, megcso­

dálja a szép helyeket és a gyönyörű vidéket. 
De szivét nagy gond fogja
nyomni/ nem vitte ma­
gával sorsjegyét. Igen jól 
tudja, hegy a szerencse 
mindenüvé elér. De neki 
is szüksége van a bizalom, 
a hála egy jelére, egy 
névjegyre: a sorsjegyre. 
ELUTAZÁS előtt a jó 
gazda, a gondos és sze­
rencsés háziúr nem feled-

MielSít elutazna keresse fel 
sorsjegyárasát Vásárolja 
meg S O R S J E G Y É T és 
$zeren ces nyaralá sa lesz.
^ Magyad sorsjegy éra 260 lel 
Egész sorsjegy ára S€9 lel 13

kezik meg a milliókat hozó sorsjegyről, julius 
15-én lesz az Állami Sorsjáték t. osztályának 
a húzása. Akinek megvan a sorsjegye, nyu­
godt lehet a fürdőhelyen, szabadságán, az 

ország legtávolabb fekvő 
vidékén. A SORSJEGY 
száma szorosan összeköti 
a szerencsével. Gondoljon 
azok örömére, akik nya­
ralás közben kapták az 
értesítést: nyertek a sors­
játékon. Vagy gondoljon 
azok boszuságára, akik 
kedves számukat mások 
kezében látták. A. ...

i M m E M É i M r.
a-ikSORSJÁTÉX
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Jeruzsálem, jp 
lemi tudósítóján; 
csoport javaslatai 
chope palesztinaí 
lenlegi palesztin aj 
egyik csoport a 
álló angolokból, 
és amerikai lakj 
Mindkét csoport 
kiküldését sürget] 
zót, keressen olyf 
hetővé teszi an éj 
Hiány lényegesen| 
tói. A főkormánj 
dik csoport is fi 
és ebben mérséj 
és arabok vettet 
tettek javaslatot 
kormány a fenn] 
cselekmények me 
szerint az arabod 
kormány szüntes 
iást, maximális j 
a lakosság mindl 
foa. bocsátkozna 
tia a kormány ei

A Times ugyaj 
a palesztinaí kor 
nősen azt rója 
el előbb a lázitól 
ra, hogy a hatos] 
latba ültetni az 
előirt súlyos bűi 
tartanak, hogy aq 
fog előidézni. E2 
— írja a Times I 
bök. A lap ezutj 
állítása ellen, me 
fognának az arat 
arra, hogy ezek 
nek és zsidóknál] 
mes nyomatékosa 
3es lefegyverzéséi

A Zsidó Táviri 
cint Jeruzsálembj 
1 nagybankok kJ 
:5bb arab nemze 
;öbb számottevő 
loofien, az Ang] 
gazgatója is rés2 
•ól volt; szó, hód 
íz arab kereskedj 
:z a kérdés, mert] 
íz arab kereskedj 
:a miatt tömegesj 
étkezzenek be. ri| 
írsz ágban a nor 
unire a legközele 
tak.

Az arab üzem.] 
itóbbi napokban 
izerepel a Karam| 
ina legnagyobb

A Zsidó Távira 
lemcsak a városi] 
s elfáradtak az 
emző, hogy Tulkl 
(alom főfészkénel 
ah ok kéréssel fq 
ághoz, hogy 
nert különben rj 
esznek.

Az angol i 
közölte a lak 
teljes eréllyel 
mozgalmat, a 
nyúl. Figyelm 
angol csapaté 
lenállás kata: 
fog járni. Mii 
angol csapaté 
eréllyel látta' 
likvidálásához 
teljes megüss 
tol.
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sitor nelucrat, simpl* 
are, in vergele ei A

(Aramä nelucmti, 
uri, blocuri, pläci

behozatali engedély 
yon kívül helyest et-

1935 julius 3-án léj

zottság határosat: 
bbezések adhatók 
lellebbező az ittmar 
bármely uj adat 

ilyen fellebbezések i 
ügyeiőség vagy kér 
ez nyújtandók ne. j 
egy 40 napos halai 
“-t ad a fellebbea 
^intézéséig igazoló«

rórája. A pénzügy- 
g közölte az alanfca# 
falusi kocsmák, zár- 
ény értelmében estt 

pedig este 7 órakor 
idig alkalmazták.

a. A hivatalos lap ia 
rtanácsi jegyzőköny- 

a bor szesz át vétek 
t 38 lejben állapitot 
gyár értendő. A meg- 
szállitási költség’ já- 
ha az átadás a me­

ll történik. A fente 
1-tői oktéfoer 31-%

avas 03 vinne'
zo sorsjegyről, július 

rsjáték 1. osztályának 
van a sorsjegye, nyu- 

yen, szabadságán, az 
zág legtávolabb fekvő 
ékén. A SORSJEGY 
na szorosan összeköti 
erencsével. Gondoljon 
k örömére, akik nya- 

ss közben kapták az 
ssitést: nyertek a sors­
ion. Vagy gondoljon 
k boszuságára, akik 

dves számukat mások 
zében látták............. ..
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Egész Palesztinában helyreáll 
a normális gazdasági étet

A Times támadja a Palesztina! kormányt
Jeruzsálem, julius 8. A Times Jeruzsá­

lem! tudósítójának értesülése szerint két 
csoport javaslatokat tett Sir Arthur Wau- 
ehope palesztinai főkormányzónak, a je­
lenlegi palesztinai válság megoldására. Az 
egyik csoport a hivatalos köröktől távol­
álló angolokból, a másik az angol, német 
és amerikai lakosság képviselőiből áll. 
Mindkét csoport az angol királyi bizottság 
kiküldését sürgette és kérte a főkormány­
zót, keressen olyan formulát, mely ezt le­
hetővé teszi anélkül, hogy az angol kor­
mány lényegesen eltérne eddigi politikájá­
tól. A főkormányzót ezenkívül egy harma­
dik csoport is felkereste a Times szerint 
és ebben mérsékelt beállítottságú zsidók 
és arabok vettek részt, akik arra nézve 
tettek javaslatot, hogyan szabályozza a 
kormány a fennálló kérdéseket a terror- 
cselekmények megszűnése után. E csoport 
szerint az arabok azon követelése, hogy a 
kormány szüntesse be a zsidó bevándor­
lást, maximális jellegű és azt hiszi, hogy 
a lakosság mindkét része kompromisszum­
ba bocsátkozna a bevándorlás kérdésében, 
4ia a kormány erre javaslatot tenne.

A Times a kormány takti­
kájáról

A Times ugyanezen számában kritizálja 
& palesztinai kormány taktikáját és külö­
nösen azt rója fel, hogy miért nem járt 
el előbb a lázitók ellen. A lap rámutat ar­
ra, hogy a hatóságok vonakodnak gyakor­
latba ültetni az uj szükségrendeletek által 
előirt súlyos büntetéseket, miután attól 
tartanak, hogy az később nagy keserűséget 
fog előidézni. Ezt a vonakodást azonban 
— írja a Times — félreérthetik az ara­
bok. A lap ezután kikel az arabok azon 
állítása ellen, mely szerint veszélyben fo­
rognának az arab szent helyek és rámutat 
arra, hogy ezek a helyek a keresztények­
nek és zsidóknak még szentebbek. A Ti­
mes nyomatékosan követeli az arabok tel­
jes lefegyverzését.

Annak ellenére, hogy a városokban 
mindinkább normálizálódik a gazdasági 
élet és az angol katonaság erőteljes akció­
hoz látott, Jaffában mégis újabb súlyos 
bombamerényletre került sor. A robbanás 
következtében egy angol és két benszülött 
rendőr, valamint két zsidó járókelő életét 
vesztette.

Az arab sztrájk igazi jellege
London, julius 8. Lord Wintértőn elnök­

letével az angol alsóház száz tagja tegnap 
értekezletre ült össze, amelyben Yamal el 
Husszeini és a Londonban tartózkodó arab 
delegáció többi tagjai fejtették ki nézetei­
ket a palesztinai helyzetről és az ezzel 
kapcsolatos problémákról.

Ugyanekkor a Poale Cion angliai szer­
vezetének központi bizottsága emlékiratot 
nyújtott át az angol munkáspárt vezető­
ségének, amelyben rámutat arra, hogy az 
arab „általános“ sztrájk nem egyéb, mint 
az arab kapitalisták, nagybirtokosok és 
notabilitások akciója, akik az arab munká­
sokat skrupulus nélkül zsákmányolják ki. 1 
A szervezetlen arab munkások teljesen ki j

vannak szolgáltatva kenyéradóiknak. A 
sztrájk nacionalista kaland, amelyet a 
munkások kizsákmányoló! szerveztek meg, 
kipróbált fasiszta módszerekkel. Miután 
a kapitalista kulisszatologatók ennek a 
sztrájknak népmozgalom külszínét adták, 
sikerült megnyerniük úgy a reakciós kö­
rök, mint a kommunisták támogatását. Az 
arab munkásokat valósággal kényszeritet- 
ték, hogy ehhez az álsztrájkhoz csatlap 
kozzanak, amely tulajdonképpen a munka­
adók által rendezett kizárás. Az angol kom 
munista párt is azon dolgozik, hogy a 
kétségbeesett, lelkileg és testileg össze­
tört zsidó munkás elől elzárja az utat Pa­
lesztinába, mely az egyetlen ország, ahol 
menedéket kaphat.

Az angol alsóházban újból több inter­
pelláció hangzott el a palesztinai kérdések 
kapcsán. Az egyik képviselő kérdésére 
Ormsby Gore gyarmatügyi miniszter kö­
zölte, hogy 1935-ben 61 ezer 854 zsidó be­
vándorlót regisztráltak, ezek közül 8630 
Németországból, 27 ezer 843 Lengyelor­
szágból és 641 Oroszországból jött, a töb­
biek más országokból.

Meghalt Csícserin volt orosz 
külügyi népbiztos

MOSZKVA, julius 8. Tegnap Moszkvában meghalt Csicserin Georgij Vaszilje- 
vics volt orosz külügyi népbiztos, volt római orosz nagykövet, aki 1922-ben az ak­
kor még weimari német köztársaság kormányával létrehozta a rapallói egyezményt. 
Eme egyezményben Németország felvette a gazdasági és diplomáciai kapcsolatokat 
Szovjetoroszországgal. Csicserin rendkívül előkelő orosz nemesi családból szárma­
zott; ennek ellenére már fiatal korában részt vett a forradalmi mozgalmakban. A 
'bolsevista kormány győzelme után hosszú ideig külügyi népbiztos is volt, majd dip­
lomáciai szolgálatba lépett. Az akltiv politikai élettől évekkel ezelőtt betegsége mi­
att visszavonultazóta csak magánemberként élt Moszkvában. Egy ideig kegyvesz­
tett is volt, még száműzni is akarták. Csicserin 1875-ben született és viszonylag 
fiatalon, 61 éves korában halt meg.

Moratóriumot kérnek az 
arab kereskedők

A Zsidó Távirati Iroda értesülése sze­
rint Jeruzsálemben értekezletet tartottak 
a nagybankok képviselői, amelyen a leg­
főbb arab nemzeti tanács néhány tagja, 
több számottevő arab kereskedő és S. A. 
Eoofien, az Anglo Palestine Bank vezér- 
igazgatója is résztvett. Az értekezleten ári­
ról volt szó, hogy moratóriumot adjanak 
az arab kereskedőknek. Azért vetődött fel 
ez a kérdés, mert el akarják kerülni, hogy 
az arab kereskedők váltóinak megóvatolá- 
sa miatt tömeges üzleti összeomlások kö­
vetkezzenek be, mihelyst helyreáll az egész 
országban a normális üzleti forgalom, 
amire a legközelebbi napokban számíta­
nak.

Az arab üzemek között, amelyek az 
utóbbi napokban újra felvették a munkát, 
szerepel a Karaman cigarettagyár, Palesz­
tina legnagyobb dohányüzeme.

A Zsidó Távirati Iroda jelentése szerint 
nemcsak a városokban, hanem a falvakon 
is elfáradtak az arabok a sztrájktól. Jel­
lemző, hogy Tulkarem, a nacionalista moz­
galom főfészkének környékén az arab fel- 
lahok kéréssel fordultak a sztrájk-bizott­
sághoz, hogy szüntesse be a sztrájkot, 
mert különben rendkívül súlyos káraik 
lesznek.

A főkormányzó kemény fel­
hívása

Az angol főkormányzó tegnap rádión 
közölte a lakossággal, hogy a hatóságok 
teljes eréllyel fognak elfojtani minden 
mozgalmat, amely terror-kisér:etekre irá­
nyul. Figyelmeztette az arabokat, hogy az 
angol csapatokkal szembeni legkisebb el­
lenállás katasztrofális következményekkel 
fog járni. Mint már tegnap jelentettük, az 
angol csapatok ténylegesen a legnagyobb 
eréllyel láttak hozzá a terror-csapatok , 
likvidálásához és órák kérdése a hegyek 
toljes megtisztítása a portyázó csapatok­
tól.

összesen 126 évre és 4 millió 
326 ezer lei bírságra ítélték 

a craioval per vádlottal!
Ána Payker és társai megfellebbezték az ítéletet

Craiova, julius 8. (Az Uj Kelet tud.) Teg­
nap hirdette ki súlyos ítéletét a craiovai had­
bíróság Ana Pauker és kommunista agitáció- 
val vádolt többi társainak ügyében. Evek óta 
nem hangzott el ily súlyos Ítélet Romániában. 
A hadbíróság ugyanis a tizenhat vádlottat 
összesen 126 évi börtönre és négymillió 326 
ezer lej pénzbírságra ítélte. Pauker Ana 10

évet és 100 ezer lej pénzbírságot, Marcovici 
Smil 10 évet és 100 ezer lej bírságot, Koleff 
Dumitru 10 évet és 100 ezer lej bírságot, Ra- 
dosevszki Etera, Gründberg Leiber, Schön 
Ernest, fejenként 9 évet és 10 hónapot, vala­
mint 90 ezer lej bírságot, Rottmann Ljuba 9 
évet és 9 hónapot, valamint 85 ezer lej bír­
ságot, Draghiei Alexandru 9 évet és 3 hóna-

SBÉÉr:á£ikZ

HM iiiiiis MM*mm
mm

slílisi®

fassisi$s pr©§raifi|a:
Fágífaras

jjislitis 14-éis Bloziíz Cseigeff előadásával

8® százaléka az esubevi- 
séQsteai IsghsssbaE

Ez a körülmény különböző szervi zavarok­
nak tulajdonítható. A jód gyógyhatása a 
szervezetre általánosan ismert, mivel többek 
között kiváló baktériumölő, abszolút tisztitó, 
anti-arterio-sklerotikus, anti-reumatikus, stb. 
tulajdonságokkal bir. A jód bevezetése Jód 
Kaliklora fogkrémbe hosszas kísérletezések 
alapján korszakalkotó találmánynak tekint­
hető, melynek következtében a száj állandóan 
tiszta állapotban, a fogak tökéletes egészség­
ben tarthatók, a foghus visszanyeri ellenálló­
képességét és az egész szervezetben általános 
kellemes érzést kelt.

pót, valamint 80 ezer lej bírságot, Herbet Já­
nos 9 évet és 80 ezer lej bírságot, Simodonca 
Lili 8 évet és 11 hónapot, valamint 75 ezer 
lej bírságot, Kauffmann Emil, Kajesk Vilma 
fejenként 6 évet és 70 ezer lej bírságot, 
Aszar Stefan, Nagy István és Császár Anna 
fejenként 5 évet és 50 ezer lej bírságot, mig 
Bruck Sámuel 2 évet és 6 hónapot, valamint 
10 ezer lej bírságot kapott. Ezenkívül az ösz- 
szes vádlottakat jogaik elvesztésére és há­
rommillió lej kollektiv kifizetésére ítélték ax 
állam javára.

A craiovai per elítéltjei ma délelőtt ügy­
védjeik utján megfellebbezték a hadbíróság 
ítéletét, k

Julius 21-én érkezik 
Stephen Wise Romániába

Paul Claudel a zsidó világkongresszusról

Párizs, julius 8. Paul Claudel, a hírneves 
francia költő és Franciaország egykori ame­
rikai nagykövete, levelet intézett a zsidó 
világkongresszus párizsi előkészítő bizottsá­
gához, amelyben többek között a következő­
ket Írja:

„A megvetésre méltó és bűnös törvény- 
hozás, amely Németországban történt hit- 
sorsosaik ellen, megvetéssel és felháborodás­
sal tölt el. Személyileg a zsidóikat mindig 
legjobb barátaim közé soroltam. Hosszas 
biblia-tanulmányaim viszont meggyőztek 
Izrael nagy horderejű jelentőségéről Isten és 
az emberiség szolgálatában. Izrael hősies bá­
torsága és szellemi nagysága, mely isteni 
elhivatottság nélkül megmagyarázhatatlan 
volna, Róma és Hellas világa és minden sze­
mélyi és transcendentális gondolat hatalma 
ellenére fenntartotta a pogányságot legyőző 
egy Isten bitét. És éppen ez az alacsony 
pogányság támadta meg újra ezt a rendít­
hetetlen sziklát. Mindezt többször elmondot­
tam már és még ismételni fogom azokat. A 
zsidó vüágkongresszus erősítse a zsidó népet 
hitében és küldetésében“.

Bucuresti, julius 8. A zsidó világkongresz- 
szus genfi előkészítő bizottsága közli, hogy 
dr Stephen Wise, az amerikai zsidó kong­
resszus elnöke, akit Londonban az angol 
kormánykörökkel és zsidó testületekkel foly­
tatott tárgyalások tartottak vissza, julius 
21-én Bucurestibe érkezik, ahol nagyszabású 
keretek között fogja kifejteni a zsidó világ- 
kongresszus programját.

Dr Wise ezután Ardeal és Bucovina egy- 
egy városában tölt egy-egy napot. Az ardeali 
tartományi bizottság eredeti tervével ellen­
tétben, mely szerint Clujra jött volna dr 
Wise, úgy határozott, hogy Sigheten fogja 
fogadni dr Wise azon látogatását, amelyet 
az ardeali zsidóságnak szentel. Dr Wise fo­
gadtatására Sigbet és Mar amur es megye 
nagy zsidó tömegei fognak felvonulni és az 
amerikai zsidó vezérnek alkalma lesz szem­
től szembe megismerni a dolgozó zsidó tö­
megek nyomorát. Sighetröl Cemautiba uta­
zik Stephen Wise. Látogatásának részletes 
programjára még visszatérünk.

— Gogát fogadni fogja Hitler ? Bucuresti- 
ből jelentik: Gogista körökben — írja az 
Epoca — azt állítják, hogy a hónap vége 
előtt Goga, aki Karlsbadban tartózkodik, el­
látogat Berlinbe, ahol Hitler kancellár fogad­
ni fogja.

— Szabadságra utazott a CFR elnöke. Bu-
curestiböl jelentik.: A CFR ügyvezető elnöke, 
Tabacovici augusztus 20-ig szabadságra uta­
zott. Maccvei fogja helyettesíteni távollété­
ben.

— A Balkán-szövetség gazdasági tanácsá­
nak ülése. Bucurestiből jelentik: A Balkán­
szövetség gazdasági tanácsa julius 10-én ül 
össze Eledben Tabacovici elnökletével.
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veszedelmét axről. hogy azee-
reteljés FLJT-et adják Önnek, amely egy Wee 
módszer alapján kAndi, ami még nagyobb 
trióéról kölcsdeSz neki. FUT Wttewo kipusx- 
lüj* lakásából aa összes rovarokat Nem hagy 
isiiét Követelje határozatta® a sárga, lepec­
sételt. katona védjegyes ptéhdoboxft a fekete 
szalaggal
Szórja az uj FLIT PORT a nyílásokba

/és résekbe. A falakodé rovarok 
gérinfik és elpusztulnak /

í

spanyol bajnokok egészítsék ki a KK me­
zőnyét. A kérdésekben közelebbről döntenek.

Vizsgálat indult meg az AJMEFA—Venus 
mérkőzés bírája ellen. Bucuresti jelentés sze­
rint az AJMEFA—Venus mérkőzés bírája el­
len, akiről az Uj Kelet is megírta, hogy a 
Venus javára réazrehajlóan bíráskodott, a 
központi biróbizottság vizsgálatot rendelt el. 
Az ügyben 13-án rendkívüli ülést tart a 'bi­
zottság, amelyre a tanuk egész sorát idézték 
be. Megjelenésre fel lettek kérve: dr Stroescu 
szövetségi megbízott, E. Hatieganu, Luciádé, 
Xifando, Costescu, Capatana, Urlateanu, CSu- 
riesou, Codreanu mérnök és Jean Lucescu.

Büntet a labdarugószövetség. Bucurestiböl 
jelenük: Dobay Ripensia, Kocsis CAC játéko­
sokat 15—15 napi, Zainescu Juventus, Sepi 
és Ghenea Venus játékosokat 1—1 hónapi' fel­
függesztésre Ítélte a futballszövetség vasár­
napi sportszerűtlen viselkedésük miatt.

Hírek a zsidó sportvilágból Dél-Afrika ököl­
vivőbajnokságát bantamsulyban Dave Katzen 
nyerte. — Newyork tornászba, jnokságán a 
gyűrűn a zsidó George Gulack lett első. 
Edmonton (Anglia) kerületi atlétikai verse­
nyén uj Makkabi - a ti éta tűnt fel: A. A. Gold. 
AB igen fiatal versenyző a magasugrásban 1 
méter 80 centiméteres ugrással nyerte a 
versenyt.

A FINOMABB, megbízhatóbb és égéséé- 
DIADALA! A .jmiLLlANT- 

EXTRA PRIMISSIMA

minősége meghódítja az egész vilá­
got! Győződjön meg csodálatosan bárso­
nyos, alig érezhető finomságáról, sohasem 

fog egyebet használni.

E héten befejezési nyer a Nemzeti Bajnokság
A jövőre megszüntetik a selejtezőket ?

Cluj, július 8. (Az Uj Kelet tud.) A Nem­
zeti Bajnokság küzdelme e héten, illetve a 
vasárnapra kitűzött mérkőzésekkel befejezést 
nyer. Az utolsó mérkőzések már kevés válto­
zást hozhatnak a bajnokság ranglistáján. A 
bajnokságot a Ripensia megnyerte, második 
az AMEFFA. Hasonlóképpen végleges, hogy 
az Universitatea selejtezőt kell játszón a 
B) liga bajnokok bajnokával. Hogy ki lesz 
az ellenfele, ez a vasárnap Brasovban eldön­
tésre kerülő IL-SA—TAR mérkőzésen dől el. 
Ha ugyanis az ILSA győz, a minősítő torná­
ban első. Ha vereséget szenved, a Phönix 
játszik selejtezőt az Universitateaval a Nem­
zeti Bajnokság tizenkettedik helyéért.

A Nemzeti Bajnokság utolsó fordulójának 
programja a következő:

Bucurestiben (csütörtökön) Unirea Tico-* 
lor—Juventus, hiró Braida.

Bucurestiben CER—GAO, bíró dr Ciurel.
Timiso&ran Ripensia—Unirea Tricolor,, bíró 

Theil. , ! A"
Aradon Gloria—Juventus, bíró Vuia fő­

hadnagy. ~ i ! | M
Brasovbae IAR—ILSA, minősítő, bíró Pet- 

rescu.
Braüaban Franco Romans—Victoria minő­

sítő, biró Greculescu.
A. Nemzeti Bajnokság befejezésével mint 

a sajtóban, mint illetékes körökben az a vé­
lemény, hogy a selejtező mérkőzéseket meg 
kell szüntetni. Ez kétségtelenül régi sérelmet 
szüntetne meg. A Gazeta Sporturilor, amely 
hangadó orgánum, több cikket közölt, amely­
ben annak a kategorikus véleményének ad 
kifejezést, hogy a selejtező mérkőzéseket 
meg kell szüntetni és az utolsó kettő essen 
ki az A) csoportból és helyeikre a B) liga 
két final istája kerüljön be. Ugyanakkor azt 
is indítványozza a lap, hogy a B) ligán is 
módosítsanak olyképpen, hogy ebben a cso­
portban kétszer tizes mezőny vegyen részt, 
mig a többi egyesületek C) ligát képezzenek.

Vitán felül áll, hogy az elhangzott indítvá­
nyokkal az egész román sportközvélemény 
egyet ért, kivéve az utóbbit, amely nem lát­
szik elég célszerűnek. !A román labdarúgás 
fejlődése szempontjából helyesebb lenne, ha 
a B) liga csoportok első kettője, azaz mind­
össze tiz alkotná a második ligát és a többi 
képezze a C) ligát.

Ezekben a kérdésekben 
közeljövőben a Consiliul 
utolsó szót kimondani.

Egyelőre az tény, hogy a kérdések napi­
rendre kívánkoznak végre és hogy a módo­
sítás a román labdarúgásra csak kedvező 
kihatással lehet.

egyébként már a 
Federal fogja az

A KÖZÉP-EURÓPA KUPÁBAN 
vasárnap a döntőbe jutás második fordiudója 
során a következő mérkőzéseket játsszák:

Milánóban Ambrosiana—Vienna, biró KlUg.
Rómában AS Roma—Sparta, biró Meisz.
Budapesten Újpest—Prostejov, biró Fran­

kenstein.
Prágában fílavia—Austria, biró Scorzoni.

Turisztikai fair. A Haggibbor turisztikai 
szakosztálya annak közlését kéri, hogy 
vasárnap nemcsak kamiónoe, de autós ki­
rándulást is rendez Hidegszamosra. (A részle­
tes programot tegnapi számunkban közöltük.)

Románia mégis bekerül a Közép-Európa 
Kupa küzdelembe. Rómából jelentik: A Po- 
polo dTtalia sportrovatában cikk jelent meg, 
amelyben olasz hivatalos körök nyilatkozatát 
is közli. Eszerint a Közép-Európa Kupát ok­
vetlen módosítani kell, mert az mai formájá­
ban elveszítette érdekességéit. A kérdésben 
Meisl Hugó osztrák futballvezér nyilatkoza­
tát is közli a lap, aki annak a véleményének 
ad kifejezést, hogy az eddigi rendszer helyett 
a négy alapitó (olasz, cseh, magyar, osztrák) 
csak két-két egyesülettel vegyenek részt, mig 
a továbbiakban a jugoszláv, román, svájci és

A fimisoarai Zsidó 
KuLurotihon klub- 
helyisége számára
megfelelő anyagi eszközökkel

rendelkező

bérlőt keres
Ajánlatok az E_ Zs. N_ Sz. 
Hely i csoportjához 
(Timisoara III. Pia to 
Plevnei 3) nyujtondók be

BznmizraM
MŰVÉSZET

BOm MCKBGO MEÜ8ÖK&-
Ma, szerdán a nyári szezon legszebb két 

filmje: I. Premier: Legong. Exotikus, 
technikolor (színes) filmcsoda. H. Shag- 
tiai. Charles Boyer, Loretta Young, 
Warner Oland világslágere. 15 és 20 lejes 
helyárak. Magyar feliratok.

OPERA MOZGÓ MŰSORA:
Csütörtökön: Premier! A repülő fantom..

Fősz.: Myrna Loy és Cary Grant.

S3KSON MOZGÓ MŰSORA*
2 világszenzáció román és magyar feliratok­

kal: I. Meghalok érted, mélyen megható 
film. Frederic March, Miriam Hopkins, 
George Raft. H. VII. Olivér. Nevető hul­
lám. Stan és Bran. Heiyárak: 9 és 13 lej. 
Kezdete: 3, 6 és 9 órakor.

Prága. 12.05: Tánczene. 13.11: Lemezek. 
17.10: Filharmonikusok Sraubek hegedű-
művésszel. 23.15: Lemezek.

Párizs. 18.20: Poulet hangverseny. 21: Guy 
énekesnő és énekkar hangversenye. 21.45: A 
konzervatórium növendékeinek hangversenye.

Varsó. 7.50: Katonazene. 8.40: Lemezek. — 
17: Zenei miniatűrök. 18: Dal- és áriaelőadi*. 
22.05: Zenei mozaik. 23: Tánczene.

mm

A MUNKÁS MOZGÓ MŰSORA:
Szerdán, csütörtökön, pénteken 3, 6 és 9-kor. 

Csak három nap. Dupla műsor, olcsó 
helyár! I. Asszony a vonaton. Megható 
társadalmi dráma. Főszerepben: Clau­
dette Colbert. H. Halálugrás a boldogság­
ba. Vigoperett. Fősz.: Bársony Rózsi, 
Halmay Tibor és Felix Bressart.

Szombattól jön: A nap fia. Ramon Novarro- 
val.

sÁEitt mmm

Csütörtök, jülius 9.
Bucuresti. 12: Lemezek. 5: Zenekar. 7.20: 

Hires énekesek lemezei. 8.15: Rádiózenekar. 
9.45: Saxofón és énekfürészkettős.

Budapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 
11: Hírek. 2.30: Szalonzene. 7.30: Hangver­
seny. 11.05: Puccini: Bohémélet lemezeken.

Becs. 5: Szórakoztató lemezek. 8.20: Szop­
rán és tenor hangverseny.

Droitwich. 8.15: Angol szimfónikua müvek. 
11.20: Hangverseny.

Paste Párisién. 7.57: Seerenádok. 9.25: Pro­
vence! dalok.

Regional. 9: Művészi emezek. 9.30: Rádió- 
senekar.

Péntek, Julius 16.
Bucuresti. 13: Lemezek. 13.40: Lemezek. 

14.30: Lemezek. 18.15: Sibiceami zenekar. — 
20.20: Lemezek. 21.15: Wagner: Walkiir, 
opera lemezeken. 23.55—1: Urziceanu zene­
kar.

Budapest. 13.05: Entire énekegyüttese. 2.10 
—'S.40: Müller Béla zenekara. 5.15: .Komá­
rom vára és városa“. Előadás. 6: Komor 
Géza jazz-zenekarának műsora.

Becs. 13: Könnyű zene. 20.30: Adam: Az 
egynapos király. (Ha én király volnék) há- 
romfelvonásos opera. 23.10: Rádiózenekar.

Beigrád. 13: Rádiózenekar. 14.15: Lemezek. 
18.30: Népdalok. 19.20: Lemezek. 23.20: Tánc­
lemezek.

Milánó. 21.05: Lemezek. 21.40: Cetra zene­
kar. 22.40: Zongora. Utána tánczene.

Egyszeri közlésnél egy sző 2 lej, vastagabb 
betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. 
Áll ástker esőknek 30 százalék kedvezmény. 
Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jeligés 
levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg 

mellékelve van.

Gyakorlattal biró fiatal nő orvosi rendelő­
ben elhelyezkedést keres. Ajánlatokat „Meg­
bízható“ jeligére a kiadóba kér.

31 éves, izr. vallásu, vidéki városban lakó 
önálló kereskedő, akinek üzlete igen jól megy, 
keres hasonló korú alacsony termetű, szép 
házastársat 150.000 lej hozománnyal. Bőveb­
bet „Mirea“ házasságközvetitő irodánál duj, 
Calea Regele Ferdinand 116.

Kiadó augusztus elsejére két szoba irodá­
nak vagy orvosi rendelőnek. Marechal Foci 
45. szám.

2 szobás és 1 szobás teljes komfortos la­
kás uj villában kiadó. Ghica 6/a.

Hölgyek figyelmébe! Edidg még nem léte­
zett siker. Villany és villany nélküli tartós 
ondolálás legújabb és leggarantáltabb kül­
földi szerekkel. Legmodernebb hajmunkák és 
parókák készítése és azok villanyondolálása. 
Mussa, Piata Unirii 23.

A legizietesefcb vegetárius ételek a régi, 
jófcürü Schwartz-féle vegetárius étterembe«, 
kaphatók, amely „Flóra“ név alatt a Str. 
Gherescu 7. szám alatt (a Kereskedelmi Aka­
démia során) ismét megnyiit. Családoknak 
kihordásra kedvezményes árak. Vezető: 
Schwartz Ignác.

Kiadó 2 szoba, konyha, speiz. Paris 31.

Eladó sralongamitura, konzoltükör, varró­
gép, díván, frakk, szmoking és különféle tár­
gyak nagyon olcsón. Megtekinthető Str. 
Andrei Muresan No 11, földszint.

Eladó a Str. Donat legelején, a Törők- 
vágással szemben a som esi oldalon ezer 
négyzetméter elsöosztályu házhely jutányos 
áron, valamint a Str. Gén. Grigorescu köze­
pén szép kertes családi ház. Értekezni dr Ko­
vács Sándor ügyvéd Cluj, Str. Regina Ma­
ria 45.

Ne mulassza el szerencséjét! Vásároljon 36 
lejért egy nyugdíjas sorsjegyet és vegye* 
részt julius 20-án 250 értékes nyeremény sor­
solásában. 1 hálószoba, 1 szalon, 1 konyha- 
berendezés a főbb nyeremények. Vidéki ren­
delésnél kérünk 8 lej portóköltséget. Admi­
nistrate Lőtériéi „Agimex“ Cluj, Piata

GyermekszeretS, 28—40 év körüli nem na­
gyon vallásos zsidó asszony négytagú csa­
ládhoz, aki otthont keres, havi 500 lej fize­
téssel felvétetik. Mittelmann A. Arad, Caa- 
tacuzino 53.

Csinosan bútorozott szoba egy, esetleg két 
személy részére, fürdőszoba használattal, 
azonnal kiadó. Ért. Str. Reg. Férd. 36 E* 
emelet 14 ajtó. (Uránia-palota).

__ Román nyelvül
riárka egy angíikáj 
jelentik: Miron pal 
alti tavaly mint aa 
tője Bucurestiben J 
Miron pátriárka vj 
istentiszteleten vet] 
kérte Miron Criste| 
mán nyelven. így 
■yelv a hires kai 
után fogadás vol 
seemayisóg is r J 
pool bányaügyi ml 
angliai tartózkodás 
táa mély hatást váj

— Helyszíni via 
szerencsétlenség üa 
ban hirt adtunk aJ 
máson a Bucuresti 
kapta az egyik I 
szekeret, amelyen I 
postakocsikhoz és I 
között sétálgató utl 
aül négyet a Rapil 
poataszekér, töb'J 
MA reggel a CFR I 
képviselője kiszál 
tisztázzák a szerel 
aiok kellett azt a| 
fix állomás hiányol 
vasúti katasztrófái 
éeltevés, hogy a I 
•ebességgel futói 
ekozta volna a sl 
karambolnak egyél 
■ültje van. Ilea Ae 
eea és felesége, aki 
kórházba. A szerel 
sültjei már visszal 
eiu komiszár, aki I 
tot az ügyben, 1 
amelyben a Rapid« 
gért, amelyhez a I 
tása is hozzájárultl 
Ügyészi vizsgálat I
Matő. I

— Az érettségin I 
Aévsora. Tegnapi J 
cluji szóbeli éret# 
Byeit. A két bizottl 
Eott kisebbségi tál 
oszlanak meg. A Fe 
ségi jelentkező közi 
•égi. !A sikeresen 1 
kék névsora a I 
Bálint Erzsébet, Fi 
Bella. Antal Elza. 1 
Éva, Diviaszky Hol 
rassy Rozália, Ke 
Fischer Éva, Ráczl 
toiann Erzsébet. 1 
tett fiunövendékekl 
vács András, Mel 
Csibi Károly, Eszel 
Kun Árpád. A Bal 
kezelt 24 kisebbsél 
eikeresen az éreti 
ségi vizsgázó kisl 
volt, mig a többi! 
gezték a középisll 
következő: Gyári 
Kohányi Gábor, 1 
Mészáros Jánc^, <1 
Szentkirályi I.. Fel 
!oy László, Hirsl 
Schfimmel Györgyi

— Emésztés ne* 
morégés, csalánkil 
idegizgalmak, álml 
tes „Ferenc Józsr-1 
emésztési zavaroki 
a beleket, a vérkel 
felfrissíti a széllé™ 
végzett kísérletek 1 
ták a Ferenc Józsi 
vágyukat majdneJ 
orvosok ajánlják, I

— Rövid hírek I 
országi sztrájkoló! 
mig az elmúlt hó™ 
öt napja tartó a.™ 
bér vesztette életi 
szúrásban halt ni 
zó tini fog. — aI 
120.000 családot I 
razságsujtotta vi<| 
termékenyebb 
teni. — Az alexl 
négy nagy angol 
lyek aknafektetői 
A legnagyobb 
szüntette fizetései 
becsült tőkéje elv

Andre Mauroisl 
redes“. Az első 
legsikerültebb 
Epocha-kiadás.
kedésben.
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__ Román nyelvű imát mondott Miron pát­
riárka egy anglikán templomban. Londonból 
jelentik: Miron pátriárkát Lincoln püspök, 
aki tavaly mint az anglikán delegáció veze­
tője Bucurestiben járt, meghívta magáihoz. 
Miron pátriárka vasárnap érkezett meg és 
istentiszteleten vett részt. A püspök meg­
kérte Miron Cristeát, mondjon egy imát ro­
mán nyelven. így hangzott el először a román 
myelv a híres katedrálisban. Istentisztelet 
xitán fogadás volt, amelyen számos világi 
személyiség is résztvet4: köztük lord Liver­
pool bányaügy, t rnszter. Miron pátriárka 
angliai tartózkodás ma véget ér. A látoga­
tás mély hatást váltott ki angol körökben.

__ Helyszíni vizsgálat a rásboieni vasúti
szerencsétlenség ügyében. Tegnapi számumk- 
Wi hirt adtunk arról, hogy a rásboieni állo­
máson a Bucurestiböl jövő Rapid-vonat el­
kapta az egyik vágányon álló kis posta- 
azekeret, amelyen a csomagokat szállítják a 
postakocsikhoz és nagy lendülettel a sínek 
között sétálgató utasok közé dobta, akik kö­
zül négyet a Rapid mozdonya alá sodort a 
postaszekér, többeket pedig megsebesített. 
Ma reggel a CFR kiküldötte és az ügyészség 
képviselője kiszálltak a helyszínre, hogy 
tisztázzák a szerencsétlenség okait. Tisztáz­
tok kellett azt a körülményt, hogy válóban 
M állomás hiányos mcgvüágitása okozta-e a 
vasúti katasztrófát. Felmerült ugyanis az a 
éeltevés, hogy a Rapid szabálytalanul nagy 
sebességgel futott be az állomásra éa ez 
»kozta volna a szerencsétlenséget. A vasúti 
karambolnak egyébként három súlyos sebe- 
eültje van. Ilea Aurél postás és Precup Ma- 
eea és felesége, akiket beszállítottak az aiudi 
kórházba. A szerencsétlenség könnyebb sebe­
sültjei már visszatértek otthonukba. Cisma- 
eiu komiszár, aki elsőnek indított vizsgála­
tot az ügyben, jelentést tett feletteseinek, 
amelyben a Rapidot okolja a szerencsétlensé­
gért, amelyhez a pályaudvar gyenge világí­
tása is hozzájárult. A szakértőbizottság és az 
Ügyészi vizsgálat eredménye holnapra vár­
ható.

— Az érettségin átment kisebbségi tanulók 
névsora. Tegnapi számunkban ismertettük a 
cluji szóbeli érettségi vizsgálatok eredmé­
nyeit. A két bizottság előtt sikeresen vizsgá­
zott kisebbségi tanulók a következőképpen 
oszlanak meg. A Regina Mairaban 45 kisebb­
ségi jelentkező közül 25-nek sikerült az érett­
ségi. (Aj sikeresen érettségizett leánynövendé­
kek névsora a kővetkező: Steiner Judit, 
Bálint Erzsébet, Ferenczi Gizella, Kristóf Gi­
zella, Antal Elza, Körössy Gabriella, Sámson 
Sva, Diviaszky Róna, Borbély Sarolta, Foga- 
rassy Rozália, Kiss Irén, Zilahy Erzsébet, 
Fischer Eva, Rácz Eva, Csatári Ilona és Ull- 
iiiann Erzsébet. Ugyanitt érettségi vizsgát 
tett fiunövendékek névsora a következő: Ko­
rács András, Mester László, László Zoltán, 
Csibi Károly, Eszenyi Gyula, Kábái Sándor és 
Kun Árpád. A Baritiu-gimnáziumban jelent­
kezett 24 kisebbségi tanuló közül 17 tette le 
sikeresen az érettségit. Hat sikeres (kisebb­
ségi vizsgázó kisebbségi iskolák növendékei 
volt, míg a többiek többségi iskolákban vé­
gezték a középiskolát. Ezeknek névsora a 
következő: Gyárfás László, Kallós Tibor, 
Kohányi Gábor, Rácz Tibor, Eröss Géza, 
Mészáros János, Gurther Pál, Molnár László, 
Szentkirályi I., Fodor Árpád, Beer Ottó, Gá­
los László, Hirsch András, Molnár Sándor, 
Schfimmel György és Weisz Ödön.

— Emésztő® nehézségek, gyomorfájás, gyo­
morégés, csalánkiütés, rosszullét, fejfájás, 
idegizgalmak, álmatlanság esetén a természe­
tes „Ferenc József“ keserüviz megszünteti az 
emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és 
a beleket, a vérkeringést helyes útra tereli és 
felfrissíti a szellemet. Az egyetemi klinikákon 
végzett kísérletek bizonyítják, hogy alkoholis­
ták a Ferenc József viz használata folytán ét­
vágyukat majdnem teljesen visszanyerik. Az 
orvosok ajánlják.

— Rövid hírek mindenünnen. A francia- 
országi sztrájikolók pontos száma ma 97.000, 
mig az elmúlt hónapban 1,203.000 volt. — Az 
Öt napja tartó amerikai kánikulában 50 em­
ber vesztette életét, -húsz vizbefult, húsz nap- 
«zurásban halt meg. A kánikula még foko­
zatni fog. — Az amerikai kormány eddig 
120.000 cimládot részesített segélyben a szá- 
razságsujtotta vidéken. 34.000 családot más, 
termékenyebb államokban fognak letelepí­
teni. — Az alexandriai kikötőben jelenleg 
négy nagy angol sorhajó tartózkodik, ame­
lyek aknafektető gyakorlatokat végeznek. — 
A legnagyobb délamerikai angol bank be­
szüntette fizetéseit. A bank 6.6 millió fontra 
becsült tőkéje elveszettnek tekinthető. «

André Maurois: „A hallgatag Bramble ez­
redes". Az első regény a skótokról. Maurois 
legsikerültebb könyve. Ara fűzve 60 lej. 
Epocha-kiadás. Kapható minden könyvkeres­
kedésben. 1 ", , r ,-.

— Halálozás. Tegnap hosszas szenvedés 
után elhunyt Clujon Sennensieb Márkusné 
'született Kábán Ida életének 76-ik, zavarta­
lan és harmónikus házaséletének 58-ik évéi­
ben. A régi, kiveszőben levő igazi zsidó nagy­
asszonyok egyik utolsó reprezentánsa volt, 
szentéletü, tevékeny asszony, aki életét csa­
ládjának és a jótékonyság szolgálatának 
szentelte. Régi, patrícius ardeali zsidó család­
ból származott, az entredami Jantel Káhán 
leánya volt. ötvenhat éven keresztül volt al- 
elnöke, majd elnöke a bistri^ai Malbis Aro- 
vimnak. Néhány éve költözött be férjével, 
Clujra, hogy gyermekei között éljen. Halálát 
gyermekei és igen kiterjedt rokonsága gyá­
szolja, akik iránt ardealszerte nagy részvét 
nyilvánul meg.

— A tárgumuresi fókátor a Hapoej Ha- 
dati rendezvényein. Folyó hó 4-én Gruiber 
Sándor tárgumuresi fökántort látta vendégül 
a culji Hapoel Hadati szervezet. Péntek este 
és szombat délelőtt nagyszámú hallgatóság 
előtt imádkozott elő a íőikántor a Hapoel Ha­
dati imaházában és csodás hangja és áhita- 
tos előadása nagy élménye volt mindazoknak, 
akik hallották. Szombat délután tudományos 
Perek-előadást tartott Gruber Sándor, akit 
David (Aron, a Hapoel Hadati elnöke üdvözölt 
meleg szavakban rámutatván az előadó érde­
meire. Gruiber előadásában a tudományos fej­
tegetésen túl a Mizrachi-mozgalom általános 
helyzetéről és feladatairól is beszélt, majd 
Rabbi Jakob Mendel tartott rendkívül hatá­
sos előadást.

— A cluji Poalé Cion nagysikerű sainieiő- 
adása. Folyó hó 27-én este mutatta be nagy 
sikerrel a cluji Poalé Cion szervezet mű­
kedvelő gárdája a Timosa cimti 3 felvonásos 
drámát Dávid Dezső rendezésében. Szere­
peikben kitűnő alakítást nyújtottak: Deutsch 
Dezső, H. Hegedűs Edith, Freifeld Terka, 
Salamon Dezső, Mezei Viktor, Freifeld Zol­
tán, Kupferschmied Leőné, Neumann Ernő, 
Salamon Zoltán és Jakab Adolf. Kisebb sze­
repeikben jók voltak: Schreiber Géza, Hege­
dűs Béla, Zuckermandel Ignác, Goldmann 
Sándor, Farkas Imre, Kaufmann Béla, Lőwy 
Jenő, Glück Dezső és Rosenberg Hugó.
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AJ A Z Z pudert abban a 
pillanatban hozták piacra, 

amikor a púderek a szó legszo­
rosabb értelmében elárasztották 
a piacot. A hölgyek tudják, hogy 
a pudermarkák egész tömege, 
százával létezik. Dacára énnek 
a bőségnek, a Jazz rövid idő 
alatt a kedvelt pudere lett azok­
nak a hölgyeknek, akik nem 
elégszenek meg akármilyen pú­
derrel, akik tudják, hogy a 
leggyakrabban hasznait kozmeti­
kumot gonddal kel! megválogatni. Próbáljon meg Ön is egy doboz 
Jazz pudert. Ennek a púdernek a tökéletes tapadokepessége, 
felülmúlhatatlan finomsága, diszkrét illata azonnal Önt is megnye«.
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— Herd emlékűnnepély Tg-Muregen. Ju­
lius 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
meg Herzl-mmepélyét a tárgumuresi helyi- 
csoport. Az emlékbeszédet Giszkalay János 
fogja tartani, — aki számos meghívás közül 
a tg-muresi helyicsoportét fogadta el —, ami 
garantálja az ünnepély magas színvonalát. A 
program keretében alkalmi dalt fog előadni 
a közkedvelt, nagyon tehetséges Schwartz 
Magda, mig Tihanyi Márton Giszkalay-veraet 
fog szavalni. A tárgumuresi zsidóság körében 
széleskörű érdeklődés nyilvánul meg az ünne­
pély és Giszkalay előadása iránt.

Hogyan soroz nf tagokat Clajon 
a bucuresti „Alhambra41 színház

A legérdekesebb verseny, de a legvonzóbb 'látványosság is lesz, amelyet mindenki 
megnézhet szombaton julius 11-én fél 10 'órákor a Pálace Grill-kertben, Str. Saguna 
13. (kedvezőtlen időjárás esetén a Cristal Palace-ban, Str. lulius Maniu). Belépődíj 

’20 lej. Felvilágosításokat a ,,(Memento“ 'szinházügynökség ad, Str. Reg. Maria 16.

— HerzI—Bialik emlékünnepély megrende­
zése. A KKL központi irodája ebben az évben 
is nagyszabású előkészületeket végzett az 
évente megismétlődő Herzl—Bialik ünnepé­
lyek minél nagyobb szabású megrendezése 
érdekében. Tamusz 20-a ez alkalommal julius 
10-re, péntekre esik és igy a legtöbb helyen 
az emlékünnepélyeket julius 12-én, vagy ju­
lius 19-én rendezik meg. A palesztinai ese­
mények közepette az összes helyicsoportok 
átérzik a fokozott KKL munka jelentőségét. 
A „negyvenezer dunam“ akciót, amely uj 
földterületek megváltását segíti elő, a KKL 
központja — mindazon városokban, ahol az 
akció még nem nyert lefolytatást — össze­
kapcsolja a Herzl—Bialik emlékünnepéllyel, 
felkérve munkatársait, hogy házról-házra jár­
va, gyűjtsenek a negyvenezer dunam föld 
megváltására. Az E. Zs. N. ISz. vezetősége és 
a KKL kuratóriuma az egyes helyicsoportok 
beérkező válaszaiból örömmel látja, hogy az 
emlékünnepélyek megtartására majdnem 
mindenütt sor kerül és számit arra, hogy 
azoknak erkölcsi és anyagi sikere méltó mó­
don fogja dokumentálni a zsidó nép felejthe­
tetlen vezéreihez való ragaszkodást és azt az 
építő akaratot, amely megdönthetetlen egy­
séggé és erősséggé kovácsolja a zsidó népet 
és a Palesztina-országépitést.

— Chalucünnepély Hategen. Folyó hő 
12-én, vasárnap nagyszabású chalucünnepélyt 
rendez Hategen az Aviva-Barisszia-Habonim 
hachsaracsopcrtja. Az ünnepélyen többek kö­
zött Hirsch Avram paelsztinai kiküldött, 
Reitter Ernő, Adler Hubert, stb. tartanak 
előadásokat. Az ünnepély iránt az egész kör­
nyék zsidó társadalmában és az AB-mozga- 
lomban rendkívül élénk érdeklődés nyilvánul 
meg és azon nagy számban fognak részt- 
venni a szervezet vezetői.

Nagy Karola: „Itt voltam.“ A háború utá­
ni nemzedék megörökitője. A híressé vált 
napló és oeuvre. 812 old. egészvászonban, ára 
166 lej. Epoca-kladás. Kapható minden könyv- 
kereskedésben.

Áz Országos Zsidó Póri €le$S 
Tagozatfának

Str. Saguna 7. ez. alatti jogvédő Irodájában
julius 9-én, csütörtökön %1—2% óra között 

dr Struhl Áron tart inspekciót.

— BADEN BEI WIEN. Ausztria legna­
gyobb gyógyfürdője. Bécs tőszomszédja. Für­
dő és ivókúrák, köszvény, reuma, isiás és 
anyagcsere megbetegedések ellen. Strandfür­
dő, játékkaszinó, modern szállodák, szanató­
riumok és penziók. Évenként 50 ezer fürdő- 
vendég. '
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SZERKESZTŐI 
I ÜZEMETEK I

F. L., Sf. Gheorghe, Amint aktuális lesz, 
kérését illetékes helyre továbbítjuk. Egyelőre 
még érdemben nem történt semmi. Üdv.

R. M., Diósig. A jelzett összeget vettük és 
azt b. előfizetési számlája javára irtuk. Kér­
dései ügyében kérjük pár napig szives türel­
mét.

Munkás Mozgó
Szerdán, csütörtökön, pénteken 3, 6 és 9 órakor:

I. Atizony a vonaton I
Közkívánatra és Clujon utoljára. 1 ® K*01QQg$«^Dil

Főszerepben: CLAUDETTE COLBERT.

Este 9-től átalakított nyári helyiség!

Szenzációs vígjáték. Főszerepekben:
Bársony Rózsi, Halmay Tibor, F. Bressart

Az Árvagondozó 
nyaraltatási akciója

Az ardeal zsidó Árvagondozó XlV. nyarai- 
tatási akcióját rendezi meg ez évben. A nya­
raltató teljes programja az indulásról a 
megérkezésig a legaprólékosabb részletesség­
gel, tervszerű pontossággal és a legnagyobb 
körültekintéssel volt kidolgozva.

A julius 2-án indított I. csoport egy része 
Oradeán gyülekezett, ahonnan Kauftheil Er­
nő tanár (Tmisoara) kíséretében — aki ee 
évben Tihután a telepvezetői tisztet látja él 
— utazott Clujig. Itt az Árvagondoző vezető­
sége részéről a nyaraltatási bizottság elnöke, 
dr. Leitner Fülöp, a helyi csoport elnöke, va­
lamint dr. Neumann Vilmos központi titkár 
fogadták a gyermekeket és meleg reggelivel 
vendégelték meg. A Clujról indított gyerme­
kek a rezervált kocsikban kényelmesen elhe­
lyezkedtek. Clujtól kezdődően dr. Neumann 
titkár vette át a felügyeletet a három va­
gonból álló gyermeksereg felett, akik között 
az egész utón a legjobb hangulat uralkodott. 
Vannak az utazó gyermekék között olyanok, 
akik már 7. éve mnden nyarat a telepen töl­
tenek. A csoporthoz Dej állomáson a Satu- 
mare és dejí gyermekek csatlakoztak. Bor- 
goprundon a gyermek-társaság átszállóit a 
kis vicinálisra. D. u. 7 órakor érkezett a tár­
saság teljes egészségben és frissen Uhu- 
tára. ' ( \

Az utazástól fáradt gyermekek az első 
reggel soká aludtak, felkelés után torna, majd 
ima és reggeli következett. Majd játék ée 
szórakozás.

Tihután reggel és este közös Istentiszteletet 
tartanak; péntek este és szombat reggel pe­
dig tábori Istentiszteletet a szabadban. A 
kántori tisztet a kis Pinsker József látta el. 
A „Bal Koré“ tisztet a sokoldalú dr. Neumann 
titkár töltötte be, az Istentisztelet keretében 
Kauftheil tanár a heti szidrát és a haftarat 
magyarázta el a gyermekeknek. Az ima a 
Hatikváhval fejeződött be. Minden étkezés az 
asztali imával fejeződik be. Péntek este és 
szombat délben az egyes fogások között „zö- 
miroth“-ot énekeltek a gyermekek.

A tihutai telepen az I. csoportban 180 gyer­
mek nyaral és ugyanannyi jön jul. 30-án a DE. 
csoporttal. A gyermekek a következő váro­
sokból rekrutálódnak: Alba-Iulia, Borgo- 
prund, Cluj. Dej, Gherla, Jibou, Ludus, Ora­
dea, Satumare, Timisoara, Turda és Valea Iui 
Mihai. Különös gondot fordított az Arvagon- 
doző vezetősége a gyermekek higiéniájára. A 
gyermekek egészségi felügyeletét a telep or­
vosa, dr. Sajovits látja el, mig Keresztesi szi­
gorló orvos állandóan sportoltatja a gyerme­
keket.

A napi program: Reggel 7 órakor felkelés, 
mosakodás, torna, ima és reggeli, fél 9-kor 
pedig kivonulás a „kis“, a „nagy“ — vagy pe­
dig a „szombati rétre“, 10 órakor uzsonna a 
szabadban, majd napfürdő és játék, 1 órakor 
ebéd. D. u. 2—4-ig kötelező pihenés, 5 órakor 
uzsonna, majd kivonulás a rétre vagy kirán­
dulás. 8-kor ima, utána vacsora, majd fél 
9-kor lefekvés. Nagyszerű kulturprogram van 
összeállítva. Héber beszélgetés: énekek, já­
tékok, tomagyakorlatok, szidrák ismertetése, 
perek tanulás, zsidó elbeszélések, midrások, 
ünnepismertetés. Jelenleg erős készülődés fo­
lyik a Herzl-Bialik emlékünnepélyre, amelyet 
vasárnap f. hó 12-én a szabadban fognak 
megtartani. A telep rádióval is fel van sze­
relve, amely csaknem állandóan szól a tele­
pen. Kauftheil Ernő.

Ö
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Az abesszinek csapdába _ 
elteltek hárem olasz repülő­

gépet és utasaikat le­
mészárolták

(Saaőoldali cikkünk folytatása)

ellen. As angol lapok hasonló nyugtalanság­
gal tárgyalják a danzigi ügyet. Bár a lapok 
szerint közvetlen veszély nem forog fenn az 
olimpiai játékok befejezte utánig, mégis szá­
molni kell azzal, hogy az olimpiász után Hit­
ler meg fogja kísérelni Danzig hatalmába 
kerítését. A Momingpost szerint az olimpiász 
befejezése után nyilvánvalóvá fog válni, hogy 
milyen irányba fordul Hitler tevékenysége. 
Egyelőre senkisem tud semmi pontosat, még 
maga Hitler sem. Csak azt lehet megállapí­
tani, hogy' a német kormány pénzeket gyűjt 
legközelebbi akciói finanszírozására, amelyek 
lehet hogy Danzig, lehet hogy Ausztria, le­
het hogy Csehszlovákia felé fognak irányulni.

Az angol lapok és Lord Cecil aggodalmát 
teljes mértékben igazolják a danzigi kormány 
újabb cselekedetei. Greiser kijelentette a 
Daily Expressnek, hogy a szabad városnak 
semmi köze sincs többé a Népszövetséghez, 
legalább is, ami a belügyeit illeti. Egyidejűleg 
a danzigi nemzeti szocialista ronamcsapato- 
kat és védőosztagokat Németországból érke­
zett emberekkel erősítették meg. A danzigi 
nemzeti szocialistákat állandóan birodalmi 
nácikkal cserélik ki. Azokat a rendőrödéi., 
akik az ellenzéki pártok tagjainak letartóz­
tatásával, vagy az ellenük alkalmazott meg- i 
toldásokkal „tüntették ki magukat“, Német­
országba küldték.

Londoni jelentés szerint az angol kormány 
maga is tisztában látszik lenni a nemzetközi 
helyzet veszélyességével. Erre vall az angol 
fegyverkezési kampány fokozódása, amely 
abból is kiderül, hogy újabb hitelnyitási ké­
réseket nyújtottak be az alsóházba. A had­
sereg számára felhasználandó póthitelek ösz- 
szegét ebben az évben 80 millió fontra be­
csülik.

Jugoszlávia kapcsolatai ti leg-
jobbak Franciaországgal.

Sztojadinovics miniszterelnök ma a radiká­
lis unió elnökségi ülésén hosszú expozét tar­
tott a bei- és külpolitikai helyzetről. Rámuta­
tott arra, hogy az államok egy része a nép­
szövetségi alapokmány módosítása mellett 
van, mások viszont regionális paktumokat 
óhajtanak és a Népszövetség megerősítését. 
Jugoszlávia most erősebb, mint valaha. Fran­
ciaországgal való kapcsolatai a legjobbak s a 
kisantanttal, valamint a balkáni szövetség ál­
lamaival való szövetségei lehetővé teszik, 
hogy ne féljen az európai helyzet jövőbeni 
alakulásától.

Párizsi jelentés szerint a francia kormány 
újabb rendszabályokat léptetett életbe a jobb- 
és baloldali mozgalmak ellen. Általában meg­
állapítják, hogy a francia kormány helyzete 
egyre erösbödik, a nagy sztrájk utolsó hul­
lámai is elsimulóban vannak, a pénzügyi 
helyzet javul, amennyiben az arany lassan 
visszaszivárog az országba. A frank árfolya- | 
ma szintén szilárduló tendenciát mutat. Fran­
cia kormánykörökben megbukoltnak tekintik 
a szélsőséges mozgalmakat. A mai napon kelt 
rendelettel az üzlethelyiségek és irodák meg­
szállását betiltották. A kamara radikális szo- 
ciálista csoportjának ülésén több képviselő 
azt követelte, hogy a párt tagjai szánjanak 
síkra a választási reform mielőbbi napirendre 
tűzése érdekében.

Nem engedélyezi ti francia kormány 
a feloszlatott jobboldali szervezetek 
pártokként való felélesztését

Jelentette az Uj Kelet, hogy a feloszlatott 
jobboldali francia szervezetek egy hazafias 
jellegű politikai pártot alakítottak, amelyben 
számos jólismert jobboldali politikus vett 
részt. \

A francia kormány azonban nem hajlandó 
tűrni eme szélsőséges antidemokratikus ala­
kulatoknak pártok égisze alatt való működé­
sét. Pvucant igazságügyi miniszter éppen 
ezért, amikor tudomást szerzett az uj nárt 
megalakulásáról, utasította az ügyésze 
hogy azonnal indítson eljárást a szervezke ks 
vezetői ellen. A kiadott utasítás értelmében a 
főügyész több politikai személyiség ellen til­
tott szervezkedés címén indított vizsgálatot, 
akikről bebizonyosodott, hogy résztvettek a 
jobboldali uccai tüntetések szervezkedésében.

Ottó királyfi húga Magyarországon
Budapesti jelentés szerint magyar legiti­

mista körök meghívták Ottó ki.ályfi húgát, 
a Bécsben tanuló Adelhaide főhercegnőt ma­
gyarországi látogatásra. A főhercegnő a 
meghívást elfogadta és rövidesen ellátogat

Magyarországra. Egyidejű bécsi jelentés sze­
rint a Velencében tartózkodó Starhemberg 
herceg rövidesen Riccioneba utazik, ahol 
találkozni fog Mussolinivel. Egyes osztrák po­
litikai körök véleménye szerint Starhemberg 
újabb olaszországi látogatása kapcsolatban 
van a Habsburg-restauráció kérdésével.

London, julius 8. A négus tegnap este Lon­
donból gyermekeivel és kíséretével Wort- 
hingba utazott, ahol a nyarat fogja tölteni.

A német léghajók nem repülhet­
nek el többé Anglia felett

London, julius 8. (Rador). Több képviselő 
kérdésére Fhüipp Sassoon légügyi alminiszter 
kijelentette, hogy a német kormánnyal meg- | 
egyezés jött létre, amelynek érteimében a j 
Hindenburg és Graf Zeppelin léghajók ameri- j 
kai útjaik alkalmával elkerülik Angliát, ki­
véve, ha a légköri viszonyok arra kényszerí­
tik. A minapi utak ügyében folynak a tár­

gyalások Berlinnel.
Az abesszinek tőrbe csaltak három 
olasz repülőgépet, utasaikat lemé­
szárolták

Párizs, julius 8. (Rador.) Habár cáfolják, 
a hir tartja magát, hogy az az olasz kül­
döttség, amely három repülőgéppel az abesz- 
sziniai Lekemetibe repült, az abssszin har­
cosok csapdájába esett.“Junius 26-án 3 olasz 
gép indult el Addisz-Abebából és Lekemeti 
környékén leszáüt. A gépekben az abesszí­
niái hadsereg és aviatika néhány vezetőem­
bere ült, akiket junius 28-án harcosok tá­
madták meg. Az olaszokat dacára hősies vé­
dekezésüknek, mind lemészárolták, csupán 
egy lelkész tudott megmenekülni. Bor elő lel­
kész julius 5-én tudatta a hirt az olasz ható­
ságokkal. A Havas szerint az áldozatok kö­
zött van Vicenzo Magliocco repülötábomok, 
Calderini Mario vezérkari ezredes, Locatelli 
őrnagy és Frasso mérnök.

idői élesen 
támadják Vasílescnt és a prímaría 

tisztviselőit a cotroceni perben
Befeieződöit a bizonyítási eljárás

Bucuresti, julius 8. (Az Uj Kelet tud.) 
Tegnap délelőtt folytatták a cotroceni per 
főtárgyalását. A törvényszék elutasította a 
bucuresi primaria bizonyítási kérését, amely­
ben annak igazolását kívánta, hogy a tribün 
beomlását az alatta épített büffé tartóoszlo­
painak kivágása idézte elő. Ezzel befejeződött 
a bizonyítási eljárás és a magánvád képvise­
lői kezdték meg perbeszédeiket.

Elsőnek Henry George Meitani ügyvéd Ni- 
colae Dumitrescu panaszos jogi képviselője

beszélt, aki élesen bírálta azt a rendszert, 
amelyet Vasileseu alkalmazott a junius 8-iki 
építmények árlejtésének vezetésénél. Meitani 
hangsúlyozta, hogy ha más vállalkozónak ad­
ják ki a rendelést, elkerülhető lett volna a 
bekövetkezett szerencsétlenség. Szerinte Va- 
silescu és Cozianu bűnössége nyüvánvaló, Bo- 
lomeyt viszont nem élheti vád.

Vermeulen ügyvéd a bucuresti primaria 
tisztviselőit támadja, akiknek figyelmetlensé­
ge idézte elő szerinte a katasztrófát.

Fekete árammal fűtött 
egy munkanélküli sofőr

Egy havi fogházat kapott.
Cluj, julius 8. (Az Uj Kelet tud.) Ban 

Joan munkanélküli sofőr állott tegnap vád­
lottként a törvényszék IV-ik szekciója előtt. 
Bán ellen az a vád, hogy 1933 telén tüzelő fa 
hijján villamoskályhát állított fel a lakásá­
ban, amelyet úgy szerelt fel a villanyórához, 
hogy az nem mutatta a villanykályha tete­
mes áramfogyasztását. A villamosúm embe­
rei egy alkalommal tettenérték az ötletesen 
melegedő sofőrt és bűnvádi feljelentést tettek 
ellene. A tegnapi tárgyaláson Bán beismerte 
a fekete áramfogyasztást, de hangoztatta, 
hogy a kályhát naponta csak néhány percre 
kapcsolta be. A törvényszék rövid tanácsko­
zás után 1 havi fogházra ítélte a sofőrt, mig 
a vülamosmüvet amely 74 ezer lejbe állapí­
totta meg a sofőr áramfogyasztását, követe­
lésével polgári bírósághoz utasította.
__________««MeM(S«SSSIB5>e»=“—---------------------

Megszűnnek a szankciók: 
olcsóbb lesz a citrom
Bucuresti, julius 8. A Capitala tudni véli, 

hogy az olaszellenes szankciók felfüggeszté­
sére vonatkozó dekrétumot pénteken írja alá 
az uralkodó. A dekrétum eszerint szombaton 
már meg is jelenne a hivatalos lapban.

Egyébként' a szankciók hatályon kívül he­
lyezésének első következménye lesz a ciurom 
olcsóbbodása, amennyiben 75 vagon olasz 
citrom érkezik rövidesen Olaszországba.

Ma ts! össze 
i$ párt országos 

kongresszusa
Titutescü sohasem kérte a cenzúra bevezetését Romániába. 
Á földművelésügyi minisztérium reflektál Maniu beszédere

Bucuresti, julius 8. (Az Uj Kelet tud.) A 
Cure túl értesülése szerint a nemzeti paiaszt- 
párt mielőtt beindítaná kormánybuktató kam­
pányának második részét, újból alapos vizs­
gálat tárgyává teszi a politikai helyzetet. Ezt 
a határozatot az összes alelnökök részvételé­
vel tartott közös értekezleten hozták a párt 
illetékes tényezői. Ezen az értekezleten meg- " 
állapították, hogy meg kell változtatni az 
eddigi harci eszközöket. Madgearu külföldről 
való visszaérkezése után újabb értekezletet 
tart a pártvezetőség, amelyen megvitatják 
ezt a kérdést. Ezen az értekezleten Maniu és 
Costachescu is részt fognak venni, ami kü­
lönös érdeklődésre tarthat számot. Ez alka­
lommal fogják tisztázni egyes ardeali tago­
zatok belső helyzetét is. Maniu Mihalache 
barátaival folytatott tárgyalásai során kije­
lentette, hogy a pártpolitikát Uletöleg osztja 
a pártelnök véleményét és nincs kifogása sen­
ki ellen.

Tatarescu miniszterelnök tegnap délelőtt 
hosszas megbeszélést folytatott Dinu Bra- 
tianuval a ma összeülő liberális pártkongresz- 
sz.us ügyében. E találkozás sorén megállapod­
tak a központi végrehajtó bizottság tagjai­
nak névsorában, amelyet a kongresszus elé 
terjesztenek megválasztásra. Ugyanekkor 
megállapodtak azoknak a beszédeknek a szö­
vegében is, amelyeket a minisiterelönk, üle- 
tőleg a pártelnök fognak tartani a kongresz- 
szuson és aminek nagy jelentőséget tulajdo­
nítanak politikai körökben. $

A Curentul szerint liberális körök cáfolják 
azt a hirt, mely szerint a parlament rendkí­
vüli ülésszakának összehívásáról volna sző. 
Ezt a verziót indokolatlannak és alaptalan­
nak tartják. Rámutatnak arra, hogy a kor­
mány rendelkezésére áll a teljhatalmú tör­
vény, amelynek segítségével megoldhatja

mindazon problémákat, amelyek a parlamenti 
szünet alatt felmerülnek.

Néhány nappal ezelőtt egy sajtóközlemény 
jelent meg, mely Titulescu nevét hozza bi­
zonyos összefüggésbe a cenzúrával. Ezzel 
kapcsolatosan a külügyminisztérium nyilat­
kozatot tett közé, melyben kijelenti, hogy 
Titulescu pillanatig sem kívánta és sohasem 
kérte a cenzúra bevezetését Romániában és 
a külügyminisztérium delegátusai utján nem 
is vesz részt a cenzúra gyakorlásában.

A földművelésügyi minisztérium, reflektál­
va Maniu Gyula julius 4-én tett cluji kijelen­
tésére, melyben azzal vádolta a kormányt, 
hogy az országban termelt cikkek nagy részé­
nek támogatását elhanyagolta, a következő 
adatokat szögezi le: ■)

A búza értékesítése mellett a földművelés­
ügyi minisztérium támogatta az állatkivitelt. 
1935-ben több mint 70 ezer ökröt, 140 ezer 
sertést, 80 ezer juhot és 3 millió 200 ezer ba­
romfit importáltak az előző évek sokkal ki­
sebb kiviteli tételeivel szemben. Constantán 
exportvágóhidat építtetett a kormány és 
kedvező konvenciókat kötött számos állam­
mal tengeri kivitel tekintetében.

Súlyos autóbaleset érte 
dr. iiisu Weissmann feleségét

Fagaras, julius 8. Tegnap reggel Faga­
ras közelében egy bucuresti autóbusz, 
amelynek utasai között ült dr. Misu Weiz- 
mann volt zsidópárti képviselő feleségével, 
az ut egyik kanyarulatánál felborult. Dr. 
Weizmann felesége súlyos sérüléseket 
szenvedett és a mentők nyomban beszállí­
tották & brasovi kórházba.

__ Elbucsuztátta a parókiája Vásárhelyi
János püspököt. Ismeretes, hogy dr Makkal 
Sándor helyébe a református egyházkerületi 
közgyűlés egyhangúlag Vásárhelyi Jánosa, az 
alsóvárosi református parókia esperesét 
emelte a püspöki székbe. Az uj református 
püspöktől egykori parókiája megható ünnep­
ség keretében búcsúzott el. Este 10 órakor 
a parókia hívei, jobbára földműves emberek, 
aldk naphosszat a mezőn dolgoznak, meg­
jelentek a püspök lakásán, ahol a két refor­
mátus dalárda egyházi énekeket adott elő. 
Az üdvözlő beszédek után a püspök és fele­
sége megvendégelték a búcsúzó híveket.
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Hatalmas meglepetés Bucurestiben; 
a Chinezui megverte a Vsnust

Chinezul—Venus 5:2 (2:0)
Bucuresti, julius 8. Szerdán délután három­

ezer néző előtt játszották le a Venus-pályáa 
a Ghinezul—Venus nemzetibajnoki mérkő­
zést, amelyet nagy meglepetésre a timisoa-rai 
csapat nyert meg 5:2 arányban. ,A félidő 
eredménye 2:0 volt. A Cninezul feltűnő győ­
zelmét kitűnő csatársorának, de főleg Thier- 
jung nagy formájának köszönheti. Utóbbi 
részben egyéni akcióival, részben kidolgozó tt 
labdáival a mérkőzés teljes tartama aiavu 
igen veszélyes volt.

A vezetőgólt a 10. percben Bajusz, majd R 
timisoaraiak második gólját a 24. percben 
Thier jung lőtte. A második félidőben is a 
Chinezul a többet és veszélyesebben támadó. 
A 15. percben Thierjung háromra szaporítja 
a Chinezul gólok számát, majd a 20. percben 
Gavrilescu, a 22-ikben Gruin 3:2-re javítanak. 
Hatalmas Chinezul ostrom következik a két 
Venus gólra és a 29. percben König, majd a 
35-ikben Glasz lövik a további gólokat és ez­
zel beállítják a végeredményt.

A mérkőzést Tiea Iliescu kifogástalanul 
vezette.
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Becuj-e@ti, julius 
aap délelőtt nyüt 
zött a liberális párti 
{AJTO-teremben. A [ 
hogy Bratianu Dinj 
-ellentétek teljesen 
megnyitása előtt | 
Dinu Bratianu 
karonfogva jelentei 
előtt. Az egybegyi| 
aeplésfoen részesít© 
elnökeit.

Az Aro-terem sl 
a. pártvezetőség ne 
veanu kamarai 
előkészítő bízott si 
jelentését. Javasol 
bízzák meg a dele 
vezetésével. A kői 
.aedésssel fogadja aj 
tásügyi minisztertI 

Angheieseu dr 
bejelenti, hogy a 
tianunak a kongrl 
választása. A beje| 
fogadja. A 
szólásra Bratianu | 

Bratia.ru 
— Ma, amikor 

*ek fel — mondd 
—, amikor kétség 
aát, amikor figye| 
szag történetét 
formulákat keres^ 
kát készítenek,
arra, mint valal 
a nemzeti liberal 
és milyen hivatal 
romban az embel 
a fiatalok inkábl 
fogom a múltat,I 
jövővel, ami elötl

Dinu Bratianu) 
szellemét idézi: 
Mihail CogalniceJ 
Bratianut, Va 
Emlékeztet Duci 
költ miniszterein)
tatta:

— Tudom, mill 
kor a párt elnöj 
fogom bizonyíts 
ambícióim és 
szolgálni a párti 
zás nélkül fogo| 
aek.

Ezután a parii 
sitményeiröl bei 
berálisok hűség)

— Nemzetkö 
párt kipróbált 
ország és Eui 
között. Közre 
aitásában, hog 
ségeseink bizalj 
teleiét.

Éljünk békét) 
juk magunka 
által, amelyej 
eltávolitsanai 
amelyek a d

A jelenlegi kel 
Sokat f áradéi 
érdekében. El 
«ágra van szü| 
»lányunknak
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